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D0DAT0K sPRAVY NEZAVIsLrHo Rt'loĺĺoRR

Generálnemu ĺiaditeĺ'ovi a správnej rada Tlačovej agentúry Sio'ĺenskej republiky

k časti l! _ Správa k informáciám, ktoĺé sa uvád zatu v0 vvrocnei sprave

Overili sme účtovnú závierku Tlačovej agentúry Slovenskej republiky k 31. decembru 2023, uvedenú
v prílohe č. 1 priloŽenej výročnej správy Tlačovej agentúry Slovenskej republiky, ku ktorej sme dňa
15,4,2024 vydali správu nezávislého audĺtora, ktorá sa taktieŽ nachádza v prílohe č. 1 výročnej správy,
Tento dodatok sme vypracovali v zmysle $ 27 odsek 6 zákona č, 42312015 Z, z. o štatutárnom audite
aozmene adoplnení zákona č' 43112002Z.z. o účtovnĺctve vznenĺ neskorších predpisov (d'alej len

,,zákon o štatutárne audite").

Na základe vykonaných prác opĺsaných v časti ll správy nezávislého audĺtora - Správa k informáciám,
ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe, podl'a nášho názoru:

- informácie uvedené vo výročnej správe Tlačovej agentúry Slovenskej republiky zostavenej zarok
2023 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,

- výročná správa obsahuje informácie podl'a zákona o účtovníctve.

okrem toho' na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas
auditu účtovnej závierky, sme povinnĺ uviest', či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe.
V tejto súvislosti konštatujeme, Že sme nezistili významné nesprávnosti vo výročnej správe.

Bratislava, 3. oktobra 2024 L!-uJ-'
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851 10 Bratislava
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Licencia SKAU č' 605

TATRAAUDlT Bratislava s.r.o.' Pave Vukoviča 8. 85l l0 Bratislava. tel'/fax: +42l 2 ó2 528 l87-8
www.tatraaudit.sk. emai l : tatraauditĺ@tatraaudit.sk

s:iftl
č.il'rrgir i93 oo

Ť\

Ke



Výročná správa

o činnosti a hospodáreníTlačovej agentúry Slovenskej republiky za
rok 2023

Bratislava april2O24
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slovo GENERÁLNEHo RIADITEĽA

princĺpoch: spoliehame sa na
politiku nerobíme. Usilujeme
spravodajskú hodnotu.

kvalitné zdroje, Koré

Kompetentnosť a nezávislosť manažmentu,
redakčná nezáviŠlosť a finančná nezávisloď, to
sú tri podstatné elemeňty nezávislosti
verejnoprávnych médií.

Som hrdý na tq že sa mi v TASR podarilo
vytvoriť tím ľudí, ktorí vnímajú svoju prácu ako
poslanie.

Tvoríme spráW ktoré sú, obnzne povedané;
ako počasie. Počasie nie je cielene za nikoho ani
protinikomu..

V prudko sa meniacom svete, kde dominujú
sociálne siete, zotrvávame na tndičných

overujeme a píšeme äkty. Píšeme o politike, ale
sa, aby v našom spravodajstve zaznelo všetko relevantné, čo má

o tom, či sa nám to darĺ, svedčí bk, že naše správy odobenjú všetky relevantné médiá na Stovensku.
My máme vohy každý deň. Naše spnĺW denne vidia a pracujú s nimi médiá konzervatívne, tiberálne,
občianske.

Vo svojej pľáci sa riadime jednoduchým heslom. TASR nemá priateľov ani nepriateľov, informuje
o všetkých férovo.

Flnančná nezávisIoď našich služieb vo verejnom záujme sa posilnila novetizáciou zákona o TASR.
Rokovateľné a,,ad hoc" uzatvárané zmluvy so štátom sa nahradili pevným odštepom HDP (o,oo29 %).

Verejnopnávnosť agentúry znamená vywárať celistv'ý obraz diania doma ivo svete bez ohľadu na
komerčnú hodnotu informácie. Chceme dárnť ľuďom dostatok informácií pre slobodné utváranie
názorov'

Robíme tak v slovenskom, anglickom a maďarskom jazyku.

Samozrejme, nezabúdame ani na rozvoj. Pripravili sme modern'ý systém pre doručovanie
a uchovávanie fotografiĺ. Vytvorili sme stáIy spravodajský post v Pnhe, máme záujem o ďalšie posty
v susediacich knJinách. Pracujeme na rozšírení regiónog nových At technológiách, kybernetickej
bezpečnosti.

Chceme, aby boli naši redaktorivzdelanĺ, rozhľadenĹ nezaujatÍ, aby sidokázaliwojou prácou zarobiť na
dôstojný život.

Nie sme majiteľmi pravdy. Môžeme ju hľadať, približovať sa k nej, ate nikdy ju nebudeme vlastniť. Tq
čo vlastníme, je naša povest. Tá je viac ako majetok.

Prajem si, aby značka TASR bola aj nad'alej označením spÉv z dobrého zdroja. V záptave informácií je
dôležité mať maiák, horému môžeme dôverovať.

PhDr. Puchala
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PoSTAVENIE A síDLo TASR

TASR je verejnoprávna, národná, nezávislá a informačná inštitúcĺa, ktorá poskytuje službu verejnosti

v oblasti spravodajstva. Je zriadená zákonom č. 385l2oo8 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej

republiky a o zmene niektoných zákonov.

TASR je právnická osoba zapísaná v obchodnom registri, ktorá vykonáva vlastnú činnosť vo vlastnom

mene, na vlastné náklady a na vlastnú zodpovednosť. Sídlom TASR je od 04. L2.20L5 Dúbnvská cesta

t4,847 04 Bratislava.

HLAVNÁ člruľosŤTASR

Hlavnou činnosťou TASR v zmysle zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej

republiky a o zmene nĺektoných zákonov je poskytovanie služby verejnosť v oblasť spravodajstva.

Služba verejnosti v oblasť spravodajstva zahŕňa vyhľadávanie aktuálnych, včasných, overených,
neskreslených a nestranných informácií, ktoré sú spracovávané formou textových súborov,
zvukových záznamov, zvukovo-obrazových záznamov, obrazových záznamov alebo multimediálnych
záznamov a sú sprostredkúVané v agentúrnom spravodajstve. Služba verejnosti v oblasti
spravodajstva zahŕňa aj uchovávanie zhromaždených informácií a ich sprístupňovanie.

TASR vyhľadáva a spracováva informácie z územia Slovenskej republiky o:

a) spoločenských, kultúrnych, hospodárskych, politických a športových udalostiach na celoštátnej
úrovni a na regionálnej úrovni,

b) orgánoch verejnej moci, nimi zriadených rozpočtových organizáciách a príspevkových

organizácĺách a právnických osobách zriadených zákonom a o ich činnosti,

c) kultúrnych aktivitách s dôrazom na národnú kultúru a kultúru národnostných menšín a
etnických skupín a ochrane kultúrneho dedičstva,

d) národnostných menšinách a etnických skupinách žijúcich na území Slovenskej republiky,

e) činnosti registrovaných cirkvía náboženských spoločností,

f} sociálne znevýhodnených a rizikových skupinách obyvateľstva,

g) školstve, vede, výskume,

h) zdravotníctve a Žĺvotnom štýle,

i) verejnej bezpečnostia prevencii pred kriminalitou,

j) ochrane maloledch a prevencii pred spoločensky negatívnymivplyvmi,

k) iných významných oblastiach života spoločnosti.
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TASR vyhľadáva a spracováva informácie zo zahraničia o:

a} spoločenských, kultúrnych, hospodárskych, politických a športových udalostiach
celosvetového významu, európskeho významu a regionálneho významu,

b) udalostiach, ktoré sa vzťahujú k Slovenskej republike,

c) čĺnnosti a úspechoch občanov Slovenskej republiky v zahraničí,

d) živote a činnosti Slovákov žijúcich v zahraničí,

e) iných významných udalostiach.

TASR vykonáva v rámci hlavnej činnosť služby vo verejnom záujme. lch rozsah je špecifikovaný
v časť Hodnotenie úloh vo verejnom záujme.

TASR zriad'uje regionálne spravodajské pracovĺská tlačovej agentúry v sídlach krajov a

spravodajské pracovĺská v zahraničí.

TASR plní d'alšie úlohy podľa osobĺtných predpisov.

Činnosť TASR nemá významný vplyv na zamestnanosť v SR.

oRGÁNY TASR

orgány TASR sú:

a) správna rada,

b) generálny riaditeľ

Správna rada TASR

Správna rada má päť členov. Štyroch členov správnej rady volí a odvoláva Národná rada

Slovenskej republiky a jedného člena správnej rady volia a odvolávajú zamestnanci TASR. Funkčné

obdobie člena správnej rady je päť rokov.

Zloženie Správnej rady TASR v roku 2023:

JUDr. Jozef Tuhovčák - oblasť práva

lng. Peter Mestický - oblasť ekonomiky

PhDr. Jozef Bednár, PhD. - oblasť žurnalistiky

lng. Ladislav Mikuš, MBA - oblasť informačných technológĺí

Alena Mezeĺová - zástupca zamestnancov.

Správna rada TASR zvolila za svoju predsedníčku A. Mezeiovú na obdobie od ].. marca 2023 do
4. marca2024.
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Správna rada TASR zvolila za svojho podpredsedu P. Mestického na obdobie ].2 mesiacov t. j' od

].. marca 2023 do 26' februára 2024.

Generálny riadite!'

Generálny riaditeľ je štatutárnym orgánom TASR, ktoný riadi jej činnosť a koná v jej mene.

Generálny riaditeľ rozhoduje o všetkých otázkach týkajúcich sa TASR, ktoré nepatria podľa zákona
do pôsobnosti správnej rady. Generálneho riaditeľa volí a odvoláva správna rada. Funkčné obdobie
generálneho riaditeľa je päť rokov. Podmienky na výkon funkcie generálneho riaditeľa upravuje
zákon o TASR'

Generálnym riaditeľom TASR bolv roku 2023 PhDr. Vladimír Puchala. Zvolený bol Správnou radou
TASR dňa 24. augusta 2022na druhé funkčné obdobie. Päťročný mandát mu začal plynúť 5. septembra
2022.

sPoLočENsKÁ zoDPovEDNosŤ, HoDNoTY A ctELE TASR

TASR je verejnoprávna inštitúcia, ktorá zabezpečuje ústavné právo občanov na informácie. TASR

prináša informácĺe o chode štátu, štátnej správy, samosprávy, informuje o akťvitách prezidenta,
predsedu parlamentu a činnosti vlády. lnformuje o hospodárstve, kultúre, poliťke, športe, činnosti
národnostných menšín, cirkví, sociálne znevýhodnených skupinách, prináša správy o vzdelávaní, vede,

zdravom životnom štýle, prevencii pred kriminalitou. lnformuje o udalostiach zo zahraničia, ktoré sa
týkajú Slovenska s dôrazom na činnosť Slovákov v zahraničí. Vytvára celistvý obraz udalostí na Slovensku
i vo svete.

TASR dbá o to, aby v spravodajstve dostali prĺmeraný priestor všetky prúdy rozmanitej spoločnosti.

TASR si uvedomuje, že princípy objektívnosti, vyváženosti, férovosti, preukazovanie zdrojov
a presnosť faktov, sú nevyhnutné' lch nerešpektovanie môže viesť k nezvratným spoločenským
škodám.

Agentúrne spravodajstvo TASR je vyvážené, pluralitné, objektívne a rešpektuje právo na informácie
v demokraťckej spoločnosti bez ohľadu na vek, pohlavie, rasu, farbu pleť, vieru a náboženstvo,
politické či iné zmýšľanie, národný alebo sociálny pôvod, príslušnosť k národnostnej menšine alebo
etnickej skupine, zdravotný stav, majetok, rod alebo iné postavenie.

TASR prináša dostatok informácií pre slobodné utváranie názorov. Zaznamenáva informácie bez

ohľadu na ich komerčnú hodnotu.

TASR pracuje s vedomím spoločenskej zodpovednosť.

TASR poskytuje pravdivé informácie postavené na faktoch a rozpoznateľných zdrojoch'

KaŽdý zo zamestnancov TASR sa správa pri získavaníinformáciíférovým spôsobom. Preukazovanie
primeranej úcty voči občanom - respondentom, verejným funkcionárom, spolupracovníkom,
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zákazníkom a všetkým ostatným partnerom TASR pokladáme za základnú súčasť firemnej

kultúry'

TASR chce byť zdrojom overených a férových informácií pre verejnosť a stabilným a užitočným

partnerom pre mediálnych i nemediálnych odberateľov.

TASR využíva pre tvorbu svojich produktov profesionálnych novinárov, primárne v internom

pracovnom pomere.

TASR buduje sieť svojich spravodajcov doma, v regiónoch iv zahraničí.

TASR dbá o technologický rozvoj a bezpečnosť svojich systémov'

TASR pracuje v medzinárodných spnvodajských štruktúrach. Je aktívnym členom Európskej aliancie

tlačových agentúr (EANA).

TASR je prvkom v systéme kybernetickej bezpečnosť v zmysle zákona 69l2ot8 Z. z. o kybernetickej

bezpečnosti'

TASR pracuje v súlade so zákonom 395l2oo2 Z. z. o archívoch a registratúrach a zákonom 9s/2oL9
Z. z' o informačných technológiách vo verejnej správe.

sUMÁRNE HoDNoTENlE UPLYNULÉHo oBDoBtA

Tlačová agentúra Slovenskej republiky (TAsRl splnila v hodnotenom období všetky úlohy, ktoré jej

ukladá zákon č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúra Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov

v zneníneskorších predpisov (zákon o TASR}. Agentúra splnila podmienky zmluvy o poskytovaníslužieb
voverejnomzáujmeč.MK-L87l2o22/MaDodatkuč.Lktejtozzmluvevsúlades53ods.5zákona
o TASR.

TASR poskytovala v roku 2023 v zmysle svojej hlavnej činnosti služby v oblasti spravodajstva pre

odberateľov i pre verejnosť. Agentúra zaznamenávala celistvý obraz udalosti z domova, zo sveta

i z regiónov. Správy vydávala v slovenskom jazyku, anglickom a mad'arskom jazyku.

TASR je v súčasnosti dominantnou agentúrou a prvou volbou pre odberatelbv. Správy TASR v roku

2023 zmluvne odoberali prakticky všetky relevantné médiá. Správy TASR odoberali a zverejňovali

všetky relevantné spravodajské i nespravodajské televízie, tlačené médiá, rádiá, online médiá.

Servisy TASR využívala štátna správa, samospráva i komerčný sektor.

TASR vydala v hodnotenom obdobi 25t 53t multimediálnych správ. V slovnom spravodajstve
'priniesla 139 304 správ, vydala 14 353 zvukov, 94 242 fotografií a 3 632 videospráv. TASR TV

odvysielala naživo 909 prenosov tlačových konferencií.

TASR prinášala aktuálne, včasné, overené, neskreslené a nestranné informácie o udalostiach.

Využívala pritom kvalifikovaných profesionálnych novinárov v internom pracovnom pomere a celý

rad prispievateľov.

TASR má silné zastúpenie v regiónoch, kde prevádzkuje 17 regionálnych pobočiek. TASR má

zmIuvy s vyše 20 relevantnými zahraničnými agentúrami. Zahraniční spravodajcovia TASR

zabezpečovali správy z Bruselu, Budapešti a od januára 2023 pribudol stály spravodajca v Prahe.
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V roku 2023 podpísala agentúra zmluvu o spolupráci s belgickou agentúrou BELGA a bulharskou BTA.

V závere roka začali rokovania o spolupráci s agentúramĺ Reuters, TASS a Ukrinform.

Pre verejnosť boli správy TASR sprístupnené bezodplatne prostredníctvom webov, webových

aplikácií, zóny verejného záujmu i sociálnych sietí'

Servisy TASR sú sprístupnené bezodplatne pre všetky školy na Slovensku na vzdelávacie

a informačné účely. V spolupráci so Združením miest a obcí Slovenska (ZMOS) je ponuka všetkých

informácií TASR prístupná pre všetky mestá a obce na informačné účely ai pre ich weby a médiá.

lnformácie poskytovala TASR zmluvným zahraničným agentúram. Spravodajstvo v angIickom
jazyku a bulletiny odoberali ambasády akreditované na Slovensku.

TASR bola vo svojom spravodajstve slobodná a nezávislá. Spravodajstvo nebolo v prospech, či v

neprospech žiadnej politickej, hospodárskej, náboženskej, etnickej alebo inej záujmovej skupiny.

TASR lnformovaIa o aktiv|tách prezidentky, predsedu vlády, predsedu parlamentu a orgánov
štátnej správy. Zaznamenávala agendy politických strán, samosprávne témy, ekonomiku i šport.

Venovala sa probIematike národností, cirkví, zdravotne a sociáIne znev'ýhodnených občanov,

kultúre s dôrazom na národnú kultúru a kultúru národnostných menšín, ochrane kultúrneho
dedičstva, školstvu, vede, zdravému životnému šd!u, prevencii pred kriminalitou a d'alším

informáciám vo verejnom záujme.

TASR v roku 2023 zaznamenala všetky podstatné témy v turbulentnom svete domácej politiky.

lnformovala o zasadnutiach vlády a parlamentu i mimoriadnych schôdzach k dovolávaniu členov

vlády. Monitorovala neúspešné referendum o zmene Ústavy SR v súvĺslosti so skrátením volebného
obdobia v januári.

Agentúra priniesla dostatok informáciío páde vlády i menovaní dočasnej vlády' TASR informovala

o súdnych procesoch, špeciálnej prokuratúre, akciách NAKA. Nechýbali témy zemetrasenia na

východnom Slovensku, sociálne agendy, boj s cenamĺ energií i protesty v závere roku.

V rámci volebnej kampane dala TASR rovnaký priestor všetkým kandidujúcim subjektom na
prezentovanie svojich programov. Redakcie mulťmediálne pokrývali kampane politických strán,

mítingy, tlačové besedy, väčšinu prinášaliaj prostredníctvom živých prenosov.

TASR bola počas volieb záložným pracoviskom štatistického úradu SR pre zvereiňovanie
v'ýsledkov volieb v prípade výpadku systémov.

TASR zaznamenala poverenie Roberta Fica na zostavenie vlády, podpísanie koaličnej zmluvy medzi

stranami sMER, Hlas a SNS, novo kreovanú NR SR aŽ po schválenie programového vyhlásenia vlády 21.

októbra 2023. Agentúra pokrývala zasadania novej vlády a parlamentu či už k novele Trestného zákona,

ku kompetenčnému zákonu či k sociálnym balíkom opatrení.

TASR sprevádzaIa predstavitelbv štátu na služobných cestách v zahraničí, informovala

o zahraničných návštevách na Slovensku. Reportéri pokrývalĺ návštevu holandského kráľovského páru

na Slovensku, prvú návštevu novozvoleného prezidenta čR Petra Pavla, návštevu talianskeho
prezidenta, návštevu fra ncúzskeho prezidenta.

Redaktori monitorovali návštevu prezidenta Ukrajiny v Braťslave, slovĺnskej prezidentky,

viceprezidenta lndonézie, či izraelského prezidenta v septembri' Redaktori boli na prvej zahraničnej

ceste premiéra v Prahe.
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Prostredníďvom svojho spravodajcu v Bruseli ivyslaných redaktorov informovala agentúra

o aktivitách Európskeho parlamentu, Európskej komisie a d'aIších európskych inštitúcií.

V zahraničnom spravodajstve dominovala vojna na Ukrajine. Rezonovala situácĺe V Gaze,

zahraničná spravodajkyňa v Prahe informovala o voľbe prezidenta ČR.

V ekonomickej oblasti TASR zaznamenala rokovania vlády a Hospodárskej a sociálnej rady k

dôsledkom inflácie' Agentúra zaznamenala spustenie treťeho bloku JE v Mochovciach v októbri.

TASR textom, fotografiou, zvukom ĺvideom sledovala dianie s migrantami vo Veľkom Krtíši, Nitre

i Nových Zámkoch iopatrenia novejvlády na elĺmináciu nelegálnej migrácie'

V športovej oblasti reportéri TASR sledovali zápasy ŠK slovan Bratislava v Európskej lige a Spartaka

Trnava priamo v Luxemburgu, Mostare, Ľubľane, na Faerských ostrovoch a v Lille. Poknývali preteky SP

v lyžovaní s P. Vlhovou v SoIdene a v Lienzi. Nechýbali zápasy futbalovej reprezentácie, ktoré

vyvrcholili v novembri postupom na ME 2024, či už to bolo v Bratislave, Bosne a Hercegovine,

Portugalsku a Luxemburgu.

TASR priniesla v svojich servisoch špeciálne projekty k 30 v'ýročiu vzniku SIovenskej republiky
a 180. uýročiu kodifikácie spisovnej slovenčiny.

TASR zostavila návrh rozpočtu príjmov a výdavkov na rok 2023 v zmysle 9 5 ods. 5 zákona č.

385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov v znení
neskorších predpisov.

Celkové príjmy za rok 2023 boli vykázané vo v'ýške 5 831 064 EUR, v'ýdavky dosiahli rĺýšku 5 617

695 EUR. TASR v roku 2023 hospodárila s prebytkom vo výške 213 369 EUR.

Celkov'ý objem tržieb za vlastné výkony a služby vzrásto! o viac ako3% (vyše 76 000 EUR).

Stav účtu Rezervný fond bol k 3L. 12. 2023 vo výške 369 934,79 EUR.

Na hospodárenie agentúry mala negatívny vplyv inflácia, nárast cien energií, služieb, nárast
indexácie nájomného, navyšovalo sa stravné, príplatky za prácu v noci apod. Problémom sú nízke

mzdy a potreba aspoň minimálnej valorizácie tak, aby profesionálni novinári neodchádzali do iných

médií. Nárast nákladov priniesla od júna 2023 valorizácia miezd zamestnancov o 3 %. Náklady zvyšovali

tiež nové úlohy vynútené zákonom, napr. úlohy v zmysle zákona o kybernetickej bezpečnosti, či zákona

o systémoch verejnej správy.

Národná rada Slovenskej repubIiky 20. júna 2023 prijala legislatívnu zmenu, ktorou sa novelizovaI
zákon 385/2008 o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky (TASR). Cielbm tejto Iegislatívnej zmeny
bol stabilnejší rámec financovania úloh vo verejnom záujme.

Ad hoc uzatvárané dohody so štátom nahradí od januára 2024 nárokovatelhý príspevok zo
štátneho rozpočtu vo výške 0,0029 percenta z HDP. Podmienky podpory úloh vo verejnom záujme
boli posudzované a odobrené Protimonopolným úradom SR.

TASR v svojej koncepcii rozvoja plánuje posilniť kvalitu spravodajstva, zahraničné zdroje,

spravodajcov v zahraničí, redakčné pracoviská v regiónoch, exportný servis, Al, kybernetickú
bezpečnosť či kvalitu fototechniky a technológií na sprístupňovanie archívov.
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TASR je podľa zákona č. 6912018 z' z. o kybernetickej bezpečnosti zaradená do registra

prevádzkovateľov základných služieb. TASR uskutočnila investície a opatrenia na zrĺýšenie ochrany

systémov a technológií.

Koncom septembra 2023 prebehol v TASR audit kybernetickej bezpečnosti. Vyhodnotenie auditu
spočíva|o v porovnaní súladov ustanovení so zákonom č.69l2oL87.z. o kybernetickej bezpečnosti.

TASR dosiahol78o/o súlad s ustanoveniami zákona a príslušných predpisov, čo možno hodnotiť ako

mimoriadne kvalitný v'ýsledok. Nesúlad s požiadavkamije hlavne v rovine technológií, ktoré vyžadujú

investičné prostriedky'

Zdrojom príjmov pre agentúru bolv roku 2023 aj projekt European Newsroom v Bruseli, na ktorom
TASR spolupracuje s nemeckou agentúrou DPA, francúzskou AFP a d'alšími európskymi agentúrami.

Spravodajský web Teraz.sk dosiahol v októbri 2023 podľa Google Analytics vyše 798 tisíc
používatelbv. Web priniesol informácie pre verejnost', vlastné diskusné relácie iživé prenosy

tlačorĺých konferencií TASR w. TASR w patrí k dominantným vysielateľom živrých prenosov tlačových
konferencií na webe a na sociálnych sieťach'

TASR TV pokračovala aj v roku 2023 rastúcimi číslami na sociálnych sieťach najmä v oblasť dosahu,

sledovanosti a interakcií.

Početsledovateľovfacebookového profiluTAsRTV narástol na77 237 odberateľov. Početzhliadnutí
videíyou tube kanálu TASR TV bo!vyše 4.4 milióna, oproti predchádzajúcemu obdobiu narástol o 108

%. Diváci si pozreli 6 105 543 minút. Najsledovanejšie videá dosiahli cez 200 000 vĺdení'

Pre odberateľov rozvíjala TASR d'alšiu novinku: čítané správy pre rádiá. lde o krátku zvukovú selekciu

toho podstatného doma iVo svete. Zvukové správy prĺpravujú a načítavajú redaktori TASR so

skúsenosťou z práce v rádiách.

Rok 2023 bol aktívnou prípravou na implementáciu nového systému pre správu fotografií, ktoný

vylepší podmienky pre distribúciu aktuálnych i archívnych fotografií TASR v jednom prostredí.

Súčasťou riešenia nového systému bude aj e-shop fotografií.

V oblastĺ Al technológií TASR pripravila a realizuje projekt automatizovaných sumárov udalostí

a automatizovanú tvorbu niektorých typov správ. Na webe bola implementovaná technológia

automatického načítavania spÉv. Pre internú potrebu redaktorov sa implementoval softwér na

automatizované prepisovanie zvukov, čo prinieslo mimoriadne zefektívnenie práce pri tvorbe správ

z tlačových konferencĺí'

TASR pokračuje vo výučbe predmetu Agentúrna žurnalistika na UCM v Trnave. Výučbu zabezpečuje

manažment a vedúci redaktori TASR' Spolupráca so študentmi je budovaním dôvery vo verejnoprávny

produkt, ale i zdroj nových redaktorov.

V Émci medzinárodnej spolupráce sa TASR aktívne zúčastňovala na rokovaniach Európskej aliancie

tIačov'ých agentúr (EANA). Aliancia združuje vyše 30 agentúrnych lídrov z Európy, vrátane francúzskej AFP,

nemeckej DPA, rakúskej APA, britskej PA, ukrajinskej Ukrinform, poľskej PAP.

TASR v závere roku vydala knlhu o svojej hlstórii a súčasnosti. Prezentačná publikácia slúži aj pre

potreby vzdelávania.

TASR v súčasnosti preberajú všetky relevantné médiá na Slovensku a je silnou značkou kvalitných,

nýchlych a férov'ých správ.
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SPRAVODAJSTVO

TASR vyhľadávala aktuálne, včasné, overené, neskreslené a nestranné informácie o udalostiach

v polĺtĺke, ekonomike, kultúre, samospráve, športe a d'alších oblasťach života, ktoré spracovávala

formou textových súborov zvukových záznamov a zvukovo-obrazových záznamov. lnformácĺe

uchovávala v svojich archívoch.

Spravodajskú produkcĺu Tlačovej agentúry Slovenskej republiky za rok 2023 predstavovalo:

sLoVNÉ SPRAVoDAJSTVo: k37. t2.2023
Domáciservis 37 L99

Ekonomický servis 22698
Zahraničný servis 27 L84
iportový servis 29 L94
Exportný servis spolu (mad'arský,
anglický) L6077
Easy servis 4 688
školský servis 2264
suMÁR
SPRAVODAJSTVA

sLoVNÉHo 139 304

AUD!O SPRAVODAJSTVO: k37. L2.2023
Domáciservis 8 651
Ekonomický servis 1 830
Zahraničný servis 354

Športový servis 3ZZ2
Mad'arský servis 0

Anglický servis 0

Exportný servis 0
Easy servis 296
SUMAR AUDIO SPRAVODAJSTVA 14 353

FOTO: k3t. L2.ZO23
Foto TASR 40 900
Foto AP 53342
SUMAR FOTO 94242

Grafy 0

VIDEO 3632

CELKOM 251 531
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Domáca redakcia

Rok 2023 bol bohatý na udalosti, najmä z dôvodu poliťckej krízy, ktorá viedla k rnýmene vlády

a následne predčasným voľbám. Úvod roka bol hektický pre pád vlády, menovanie kabinetu odborníkov,

referendum' Prakťcky celý rok sa niesol v znamení predvolebnej kampane, nechýbali akcie NAKA,

obvinenia šéfov SlS, či rôzne súdne procesy. Na konci roka sa rozbiehala prezidentská kampaň,

rezonovali témy rozpočtu i rušenie ÚŠp. oomáca redakcia zvládla všetky dôležité udalosť na vysokej

profesionálnej úrovni a k ĺnformovaniu pristupovala so všetkou zodpovednosťou k verejnosti.

Na začiatku roka domáca redakcia informovala o udalosťach súvisiacich s 30. výročím vzniku

Slovenskej republiky. Aktualitám predchádzali vlastné nadstavbové materiály v rámci seriálu

Slovensko30.

Druhý polrok 2023 sa niesol v znamení volebnej kampane pred septembrovými predčasnými

parlamentnýmĺ voľbami, samotných volieb, výmenou vlád' Domáca redakcia okrem toho
zabezpečovala spravodajstvo z regiónov, ktoré okrem bežného diania muselo riešiť povodne,

zemetrasenie na východe a takmer každá samospráva mala finančné problémy. To sa prenieslo aj do
tvorby rozpočtov a krízových situácií na konci roka.

Počas rekordne dlhej predvolebnej kampane mapovala domáca redakcia dianie vo všetkých
kandidujúcĺch politických stranách, pokrývala tlačové konferencie, priniesla anketové rozhovory,

volebný manuál pre voliča a v septembri spravodajstvo z volebného dňa i povolebného diania

v októbri. To zahrňovalo okrem volebných štatistík aj povolebné rokovania, formovanie vlády, tvorbu
programového vyhlásenia vlády či rozpočtu.

Redaktorĺ domácej reakcie dôsledne mapovali situáciu v zdravotníctve, zamerali sa na problémy

s ambulanciami na Slovensku, rušenie pôrodníc, čĺ na rnýpovede pediatrov. Sledovali aj sĺtuáciu v d'alších

rezortoch, venovali sa reformám aj rozhodnutiam Ústavného súdu v zásadných otázkach.

Domáca redakcia dlhodobo pracuje v plnom nasadení, pri tvorbe spravodajstva používa ako
primárne zdroje relevantné inštitúcie/vyjadrenia polĺtikov a i. osobností, ale ťež sociálne siete, nakoľko
práve do tohto priestoru sa presunula komunikácia spomínaných zdrojov. Redaktori domácej redakcie
sa snažia byť všade, kde sa niečo deje a zaznamenávajú čo najviac podstatných informácií. Prinášajú

bohaté multimedĺálne spravodajstvo.

Ekonomická redakcia

Svetovú aj domácu ekonomiku ovplyvňovalo v roku 2023 viacero udalostí. Pokračujúce vojna na

Ukrajine priniesla d'alšie obmedzenia dovozu ruských energetických surovín. Stále pomerne vysoké

ceny elektriny a plynu na burzách sa premietli do rastu cien tovarov a služieb v podobe inflácie. S tým

súvisel aj výrazný nárast úrokových sadzieb centrálnych bánk a následne úrokových sadzieb úverov.

Do popredia sa dostali aj obchodné spory USAa Európskej únie sČínou o zákazvývozu najnovších
technológiíči preverovanie dotačnej politiky Číny v súvislosti s dovozom lacných elektromobilov. čína
reagovala legislatívou, ktorá jej umožňuje obmedziť export strategických surovín potrebných pri výrobe
čipov.
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Slovenskú ekonomiku okrem toho ovplyvňovala domáca politika, najmä zmeny vlád, ked'v polovici

mája vystriedala kabinet Eduarda Hegera úradnícka vláda Ľudovíta Ódora. Tá však nezískala dôveru

parlamentu a jej právomoci tak boli obmedzené' Vláda odborníkov vybraných prezidentkou Zuzanou

Čaputovou sa musela vyrovnať napríklad s dovozom lacných agrokomodít z Ukrajiny, prípravou na

zimné vykurovacĺe obdobie či, napriek postupnému znižovaniu inflácie, so stále vysokými cenami

potravín a energií.

Zmeny v poliťkách jednotlivých rezortov prinieslĺ v závere roka aj septembrové predčasné

parlamentné voľby a nástup kabinetu Roberta Fica. Ten sa v začiatku svojho funkčného obdobia

zameral najmä na sociálne témy, ako napríklad zvyšovanie dôchodkov a zachovanie dotácií na energie

pre zraniteľných odberateľov. Nová vláda zároveň odmietla výraznejšiu konsolĺdáciu schodku verejných

financĺí, ktoný v roku 2023 prekročĺl 6 % hrubého domáceho produktu.

okrem týchto problémov sa na Slovensku v roku 2023 riešilo aj viacero d'alších domácich

ekonomických tém. lšlo napríklad o plnenie plánu obnovy, čerpanĺe starých aj nových eurofondov či

o nedostatok pracovníkov v niektorých profesiách aj v dôsledku predčasných odchodov do dôchodku

po odpracovaní 40 rokov.

V oblasti energetiky dominovali témy zatváranie prevádzok v dôsledku vysokých cien elektriny pre

podniky, ale aj spútanie nového bloku jadrovej elektrárne v Mochovciach či prípravy na budovanie

takzvaných modulárnych reaktorov a diverzifikácia dodávok jadrového paliva pre jadrové elektrárne.

Všetkým spomenutým oblastiam sa redaktori Ekonomickej redakcie venovali na dennej báze a prinášali

okrem názorov politikov aj náhľady profesných organizácií a analytikov.

Zahraničná redakcia

V roku 2023 v zahraničnom spravodajstve tematicky domĺnoval pokračujúci konflikt na Ukrajine,

ktorú redaktori TASR navštívili a s tým súvisiaci vývoj na medzinárodnej politickej scéne či napätie

v súvislosti s Taiwanom. V Spojenom kráľovstve Veľkej Británie a Severného írska sa po desiatkach

rokov konala korunovácia - kráľ Karol lll. vystriedal na tróne svoju matku, kráľovnú Alžbetu ll., ktorá

zomrela predchádzajúci rok.

Spravodajsky rezonovali i prezidentské voľby v českej republike, ktoré TASR pokryla multimediálne

V zahraničnom spravodajstve tematicky dominoval konflikt v Pásme Gazy, kontroly na slovenských

hraniciach so susednýmištátmi či pokračujúce napätievsúvislosti sTaiwanom. Koncom novembra sa

v Poľsku vymenĺla vláda, ktorá začala v krajine robiť výrazné zmeny. TASR pokrývala i návštevy

významných politických aktérov na Slovenku ako napríklad návštevu ukrajinského prezidenta

Volodymyra Zelenského, izraelského prezidenta Jicchaka Herzoga a rakúskeho prezidenta Alexandra

Van der Bellena.

Koniec roka zavŕšil dvojdňový summit EÚ v Bruseli, na ktorom nemohol chýbať ani spravodajca TASR

a streľba na Filozofickej fakulte Karlovej Univerzity v Prahe, ktorú pokrývala stála spravodajkyňa TASR.

Spravodajkyňa bola obohacujúcĺm elementom počas celého hodnotiaceho obdobia s dôrazom na

poslednú návštevu Prahy odchádzajúceho premiéra slovenskej úradníckej vlády Ľudovíta Ódora, ale aj

prvé návštevy novej slovenskej vlády na čele s premiérom Robertom Ficom v novembri 2023' Servis

obohatila nielen o textové, ale aj o mulťmediálne spravodajstvo.
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Prínosom sú i správy od našich d'alších stálych spravodajcov v Bruseli a v Mad'arsku, ktorí taktiež
prĺnášajú pre klientov multimediálne výstupy. Bruselský spravodajca okrem pravidelného pokrývania

summitov EÚ, výborov, vyjadrení mnohých politikov vrátane predstaviteľov EÚ a slovenských
europoslancov, prináša aj mnohé informácie slovacikového charakteru. Napríklad multimediálne
pokrýval preberanie švédskeho predsedníctva v Rade EÚ v januári priamo zo švédska a informoval

o tom, že Rada v októbri vymenovala Slovenku Katarínu Kaszasovú za členku Európskeho dvora

audítorov.

Budapeštiansky spravodajca pravidelne informuje nielen o dôležitých udalostiach v Mad'arsku, ale

takťež multimediálne pokrýva tlačové konferencie slovenských politických predstaviteľov

s mad'arskými partnermi prevažne v Budapešti, ale iv pohraničných oblasťach. lnak tomu nebolo ani

v prípade zavedenia kontrol na slovenských hraniciach s Mad'arskom'

Vedúca zahraničnej redakcie TASR vníma potrebu flexibilne sa adaptovať na novovznikajúce
partnerstvá medzinárodného spoločenstva, preto sa aj v rámci spravodajstva usiluje klásť dôraz nielen
na najbližších aktérov SR z ohľadu poslania verejnoprávnej inšťtúcie, ale taktiež aj na ázĺjské

medzinárodné prostredie, ktoré má čoraz viac čo povedať. Tento trend mieni podporovať i do

budúcnosti. Dôkazom toho je, že vyčlenila redaktorov, ktorí majú na starosti venovať sa problemaťke

Taiwanu a okolĺtého prostredia i z pohľadu spravodajskej nadstavby v podobe analytikov prevažne
z renomovaných zahraničných inšťtúcií, ktoré sídlia v krajinách so statusom neutrality'

Počas roka 2023 sa vo výraznej miere posilnila aj rubrika Veda, dôkazom čoho boliokrem množstva

nadstavbových materiálov prínosných pre verejný záujem aj dva rozhovory s laureátmi Nobelovej ceny
za chémĺu profesormi Bernardom L. Feringom z Univerzity v Groningene a Jean-Marie Lehnom
z Univerzity v štrasburgu.

RedaktoriZahraničnej redakcie TASR pracovali na medzĺnárodnom projekte takmer 20 európskych
tlačových agentúr European Newsroom (ENR), zúčastňovali sa online workshopov, ale aj tých

organizovaných priamo v Bruseli a každý týždeň informovalĺ v rámci EU Digestu o najdôležitejších
udalostiach zo Slovenska za uplynulý týždeň.

TASR tiež ponúka vd'aka zahranĺčnej agentúre DPA i zvuky v nemeckom jazyku.

Medzinárodná redakcia v neposlednom rade prináša informácie týkajúce sa Slovákov vo svete tzv.

slovacĺká, čo vyplýva z podstaty Tlačovej agentúry Slovenskej republĺky a jej zriadbvateľského zákona'
Rovnako sa v rámciverejného záujmu venuje aj európskym témam.

Anglický exportný servis

Anglickú jazykovú sekciu exportného servisu TASR, ktorý spadá pod zahranĺčnú redakcĺu, tvorítím
šiestich skúsených redaktorov, z ktorých štyria pochádzajú z domáceho prostredia a sú primárne

zodpovední za obsahovú kvalitu správ a dvaja sú rodení Angličania dohliadajúci na kvalitu jazykových

výstupov'

V roku 2023 exportná sekcĺa v anglickom jazyku vydávala správy týkajúce sa domácĺch udalostí,
ekonomiky, ale aj zahraničnej polĺtiky s cieľom informovať o dianí na Slovensku zastupiteľské úrady
iných krajín, verejnosť v zahraničí prostredníctvom výmenného servisu s partnerskými tlačovými
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agentúrami či čitateľov internetovej stránky NewsNow.tasr.sk v anglickom jazyku, ktorá je dostupná

širokej verejnosti a pri náša spravodajstvo verej no právneho cha ra kteru.

Medzi hlavné témy v predmetnom roku patril vývoj na poliťckej scéne v SR po decembrovom

vyslovení nedôvery vláde v Národnej rade SR vrátane vyhlásenia predčasných parlamentných volieb na

30' septembra 2023, či májového Vymenovania nového vládneho kabinetu odborníkov. Ďalšou

kľúčovou udalosťou bol prebiehajúci ozbrojený konflikt na Ukrajine, asistencia spojencov SR v oblasť
bezpečnosti, týkajúca sa napríklad ochrany vzdušného priestoru SR zo strany Mad'arska, ČR a Poľska,

referendum o zmene Ústavy SR v januári 2023 atd'.

Redakčný tím tiež priebežne pokrýval d'alšie udalosti na slovenskej politickej scéne, vyšetrovanie

káuz s politickým presahom či ekonomický vývoj na Slovensku.

Redaktori nad'alej produkujú denný spravodajský bulletin v anglickom jazyku Daily News Monito1
výberouý týždenný bulletin ekonomických správ Economy & Business a všeobecný týždenný výberový
bulletin Slovak Weekly News.

Mad'a rský exportný servis

Madärský exportný servis počas roka 2023 poznačil konflikt na Ukrajine, resp. jeho dosah na domácu
politickú a ekonomickú scénu. Yýrazná väčšina správ sa venovala práve predmetnej téme. Medzi hlavné
domáce témy patrili predčasné voľby do Národnej rady SR v septembri, situácia pred voľbami ĺ politĺcké

kroky novej vlády počas prvých mesiacov vo funkcii vrátane schvaľovania nového štátneho rozpočtu,
avizovaných zmien v legislatíve či reakcĺí na tieto kroky.

Správy sa týkali domácich udalostí, ekonomiky, ale aj zahraničnej poliťky s cieľom informovať o dianí
na Slovensku médiá, ktoré poskytujú spravodajstvo v mad'arskom jazyku. objavili sa v ňom i

najdôležitejšie informácie o dianí na Slovensku s prihliadnutím na život a udalostitýkajúce sa najväčšej

národnostnej menšiny. Zdrojom správ sú slovenské servisy TASR.

športová redakcia

V centre servisu Športovej redakcie TASR boli aj v roku 2023 reprezentácie. V úvode roka sa venovala
výrazným výkonom slovenskej hokejovej 20-ky. Šampionáty v populárnych zimných odvetviach
nasledovali finálové súťaže Svetového pohára a v marci hral futbalový Slovan Bratislava historicky play

otf tázu súťaže UEFA.

Redakcia štandardne a zodpovedne pokryla okrem iných aj dvojtýždňoVý tenisový Australian open,
prípravné i kvalifikačné bloky hlavných reprezentácií vo futbale a v hokeji, predštartové obdobie a

samotný štart jarnej časti najvyššej domácej futbalovej súťaže. Naopak, hokej si v marci vyžiadal
masívne celoštátne manévre v pokrývaní ligovej play off a toto odvetvie dominovalo aj druhému
štvrťroku - v príprave na svetový šampionát i v samotnom pokrytí. Ďalej vyvrcholili najvyššie domáce
súťaže vo futbale a v d'alších loptových hrách, futbalová Liga majstrov, Európska liga, Konferenčná liga

a odohral sa druhý grandslam tenisovej sezóny Roland Garros. V júni na viacerých frontoch vyvrcholila
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NHL. Redakcia výdatne sledovala aj udalosti druhého bloku futbalovej kvalifikácie ME a veľmi dôsledne

a poctivo sa vyrovnala so zložitosťami Európskych hier v Krakove, na ktorých štartovalo zhruba S-krát

viac slovenských športovcov ako na olympiádach.

od letných mesiacov sa rozprúdili olympijské kvalifikácie a prvíslovenskí reprezentanti si zabezpečili

miestenky na oH 2024 v Pariži. Záverečné ťaženie národného tímu futbalistov vyúsťlo v postup na

majstrovstvá Európy (2024 v Nemecku) tretí raz bez prerušenia. V závere roka sa k tomu pridalo aj s

napätím očakávané žrebovanie skupín ME, ktoré ako všetky akcie tohto druhu dávajú agentúrnemu

servisu pečať údernosti.

Redakcia neupusťla ani od osvedčeného konceptu a okrem poctivého pokrývania domácich súťaží

ponúka odberateľom aj atraktívne produkty z najvýznamnejších líg sveta, s častým slovacikovým

nábojom' Redaktori sa opäť podrobne a v dostupných dejiskách aj osobnou prítomnosťou venovali

epochálnej slovenskej lyžiarke Petre Vlhovej. Záver roka tradične patril aj množstvu tematických

príspevkov. Dominoval seriál chronológiía tvorba kalendárov podujatí na rok2024.

obrazová a video redakcia

obrazová redakcia v roku 2023 na pravidelnej báze pokrývala zasadnutia vlády a parlamentu.

Redaktori fotili, točili a streamovali početné mimoriadne schôdze NR sR k odvolávaniu ministrov

dočasnej vlády E. Hegera, postupne zachytávali konštituovanie vlády odborníkov, ktorú prezidentka

vymenovala v máji' Reportéri ťež sledovali dianie v súvislosti s vládou odborníkov, zasadania,

predstavenie programového vyhlásenia a napokon aj vyslovenie nedôvery vláde odborníkov Ľ. Ódora v

parlamente. Reportéri pokrývali návštevu holandského kráľovského páru na Slovensku, prvú návštevu

novozvoleného prezidenta čR Petra Pavla, návštevu talianskeho prezidenta, návštevu francúzskeho

prezidenta. Monitorovali neúspešné referendum o zmene Ústavy SR v súvislosti so skrátením

volebného obdobia v januári'

V oblasti justície podrobne zaznamenávali pokračujúce súdy v rôznych na verejnosť rezonujúcich

kauzách. V ekonomickej oblasti fotoreportéri pokračovali seriálom zachytávajúcim rekonštrukcie

mostov opravu diaľnic a ciest l. a ll. triedy. športové aktuality redakcia pokrývala najmä zápasmi

futbalových, hokejových a ostatných loptových líg, kvalifikáciu futbalovej reprezentácie na ME v Trnave

a Braťslave v marci. Mĺmoriadne nabĺtý bol program zahraničných ciest fotoreportérov- Vycestovali na

viacero sluŽobných ciest s poliťkmi či za športovcami.

V druhom polroku prácu obrazovej redakcie ovplyvnili predovšetkým voľby do NR SR. Redakcia a jej

fotografi a videoredaktori pokrývali kampane poliťckých strán, mítingy, tlačové besedy, väčšinu
prinášali aj prostredníctvom live streamov/prenosov. Voľby redakcia zachytĺla naprieč Slovenskom,

sledovala dianie vo volebných centrálach kde reportéri a videoredaktori prinášalifotografie, videá a live

prenosy. Následne redakcia pokrývala poverenĺe Roberta Fica prezidentkou Zuzanou Čaputovou o
zostavení vlády, podpísanie koaličnej zmluvy, novo kreovanú NRSR až po schválenie programového

vyhlásenia vlády a jej vymenovanie. Redaktori monitorovali návštevu prezidenta Ukrajiny V. Zelenského

v Bratislave, d'alej slovinskej prezĺdentky, viceprezidenta lndonézie, či izraelského prezidenta

v septembri. Redaktori bolĺ na prvej zahraničnej ceste premiéra v Prahe.
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Záverom roka fotoreportéri zaznamenali viacero protestov opozície proti krokom vlády po celom

Slovensku. V ekonomickej oblasti oR pokračovala v pokrývaní rekonštrukcií mostog ciest a

infraštruktúry po celom Slovensku, pokryli obrazom spustenĺe tretieho bloku JE v Mochovciach.

V športovej oblasti reportéri sledovali zápasy dianie vo všetkých ligách, doma i v zahraničí' Cestovali po

celom svete s reprezentáciamĺ, či za P. Vlhovou. Venovali sa šĺrokospektrálne aj kultúre.

Redakcia dokumentačných databáz

Redakcĺa dokumentačných databáz sa V roku 2023 venovala príprave materiálov oopĺňajúcich

spravodajstvo ostatných redakcií - domácej, medzinárodnej, športovej a ekonomickej, ale aj tvorbe

vlastných materĺálov.

Medzi každodenné rubriky patrĺa Historický kalendár a Správy TASR, ktoré prinášajú trikrát denne

sumár najdôležitejších udalostí z domova, zahraničia, ekonomiky a športu.

Redakcia dokumentačných databáz tvorila aj plánované správy a dokumentačné materiály. lšlo o
profily jubilujúcich slovenských osobností, pričom viaceré z nĺch boli aj v roku 2023 obohatené o
autentické citáty a vyjadrenia respondentov. Napríklad: Sergej Kopčák, lvan Habaj, Dušan Tarageľ, Jozef

Golonka, Peter Bondra, Ján Filc, Dušan Rapoš, Martin Huba, Ady Hajdu, l' Rapaičová, Viliam Klimáček,

Zuzana Kocúriková, Pavol Hammel, Jozef Sabovčík, či Vladimír Remek.

Redakcĺa vydala aj materiály o historických osobnostiach a udalostiach v súvislosti s ich výročiami.

Aj v prípade týchto materiálov oslovovala odborníkov k danej téme, alebo pamätníkov daných udalostí
a osobností'

Redakcia dokumentačných databáz reagovala aj na aktuálne dianie. Pre domácu a medzinárodnú
redakciu pripravila chronológie k politickým či tragickým udalostiam na domácej a zahraničnej scéne'
A tiež viaceré profily k aktuálnym úmrtiam či k vymenovaniam do funkcií. Redaktori pripravili aj profily

osobností Vyznamenaných prezidentkou Zuzanou Čaputovou a tiež materiály do seriálu Slovensko3O.

V druhom polroku 2023 dominovali materiály k predčasným septembrorĺ,ým voľbám. Na záver roka

pri pravila RDD nieko ľko koncoročných ch ro nológií.

Dokumentačnými materiálmi si redakcia pripomenula V prvom aj druhom polroku 2023 štátne

sviatky, pamätné dni, či dni pracovného pokoja na Slovensku. Venovala sa aj zásadnejším

medzinárodným dňom.

Vlastnými materĺálmi či koordináciou vydávania správ sa podieľala aj na projekte Slovenčina]'80,

ktoný sa začalkoncom prvého polroka a trvaldo druhej polovice júla2023.
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TERAZ MEDIA

TERAZ MED|A je stopercentnou dcérskou spoločnosťou TASR. Prevádzkuje koncové weby a online

televíziu TASR TV. Najdôležitejšou zahraničnopoliťckou témou portálu Teraz.sk V prvom polroku 2023

bol pokračujúci vojnový konflikt na Ukrajine a jeho implikácie v poliťckej, vojenskej a ekonomickej

rovine. Túto tému portál pokrýval aj špeciálnou ad hoc sekciou, ktorá bola prístupná v hornej časti

internetovej stránky'
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V domácej politike boli kľúčovou poliťckou témou predčasné parlamentné voľby a implementácia

ich výsledkovv poliťckom živote. V súvislosti s voľbami bola vytvorená ad hoc sekcia Parlamentné voľby

2023, kÍorá agregovala všetky spravodajské články s volebnou tematĺkou. Sekciu portál aktívne

propagoval na sociálnych sĺeťach.

V čase pred a po voľbách v septembri 2023 bola sekcia zaradená na hlavnej stránke ako prvá.

Zároveň bola súčasťou volebného banneru, na ktorom mohli čitatelia v čase volebnej noci online

sledovať vývoj sčítania hlasov. V čase po kreovaní nového vládneho kabinetu bola sekcĺa premenovaná

na Prvé kroky novej vlády a v tejto podobe prinášala informácie o prvých rozhodnutiach nového

kabinetu, ale aj reakciách parlamentnej a mimoparlamentnej opozície na tieto rozhodnutia'
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Portál mapoval činnosť oboch dočasných vlád v gescii prezidentky Zuzany Čaputovej, kabinetu

Eduarda Hegera a Ľudovíta Ódora, ako novej vlády premiéra Roberta Fica, ktorá vzišla z parlamentných

volieb.

Tematickou prioritou bolo aj parlamentné dianie, kedže práca Národnej rady SR prebĺehala až do

vyslovenia dôvery kabĺnetu Roberta tica 2L. novembra 2023 v neštandardnom režime. obe dočasné

vlády totiž dôveru parlamentu nezískali a aŽ do septembrových parlamentných volieb sa v Národnej

rade SR nepodarilo vytvoriť trvalú poslaneckú väčšinu.

Najdôležitejšou športovou udalosťou boli Majstrovstvá sveta v hokeji v máji 2023. Teraz'sk popri

štandardných správach TASR realizoval aj špeciálne online články, ktoré zaznamenávali športové dianie

minútu po minúte.

oNLlNE Ms 2o23z Slovensko - Nórsko
@ElEl"
online zo siedmeho vystúpenia slovenských hokejistov
v záktadnej B-skupIne na Ms zoz3 vTampere a Rige.

:Ťs

'J. 
nÁJ. 2il' é !'.:0 h.L, Rl'a A.iA L.\ bb lD LIaŤ

NaicÍtaneĺšie @ z* za

r EKL:Tm.va po otbbani ' 
.annou ŕ.ni'ou,

Žlxnl 
' 

l.k<lou od GoŇu

Ko!iaanie cilie futbLovú hôlÚčkU. dÚel lo
slovanom $pŕcdaii za daô

f Reô! zdolat v pílpĺa\'c lianchcslar Unl(d'
oúbíavtó ChFalrô New(astLe

4 Kän(.láda ulraj|nského pŕazidan!! od5úóiu
ryLiaania chädanovéi

3 chä(čnová po d;5bElifikácii: Nitdy 
'!fiepodäm íu(u 5 Ruskómi

8lovôn9ko

ltr
tlr
Nór'ko

g 4=1
(3|olo:ilí:o)

\bdný sbio'nár Ma(iÉn zýa1!ĺje' že poŽi.da

ŽiLina prehraLa v Gente 1|5. HynekI Uroblii

4. Hdvlk ĺPaílk' R.g.nd.)' 8. c.hla.ir
(Rosndié' xňô2eo)' ĺ6. L.ntoaI
(ajdoa). 59. Pónlr 24. Vlkln!.bd (&rg-P.ul..n, Ol*n)

r}''xé Ré'M Jblír' G@!-RwŇ, EĎ\;š

' 
c) Pirt. - e& ía) dLa&.' /.l. ŕa - Refi

!!r4 (A] Ldé!! - Í.ňď'. a.h' Lqle 7r.*r cô'a
ý.h Bď'B sa.{^-v.#4ó Ť.fu Ťo'..

L9



Portál Teraz'sk aj počas roka 2023 podporoval tematické projekty TASR, témy Slovenského

národného múzea a 180' výročĺa kodifikácie spisovnej slovenčiny zaradil aj medzĺAktuálne témy, ktoré

ponúka v hornej časti hlavnej stránky.

Koncom prvého polroka 2023 spustila redakcia Teraz.sk projekt zameraný na zlepšenie komunikácie

TASR na sociálnych sieťach, ktoý výrazne zvýšil kvalitu, ale aj kvanťtu výstupov TASR, TASR TV a Teraz.sk

v tomto internetovom priestore.

Návštevnosť portálu Teraz.sk sa v roku 2023 pohybovala na úrovni 500 - 800 000 používateľov (podľa

Google Analyťcs) mesačne.

Najvyššiu návštevnosť dosiahol portál na prelome septembra a októbra, kedy verejnosť sledovala
priebeh a výsledky parlamentných volieb (za október 798 000 používateľov).

Volby

Médĺá TASR prinášali informácie o predvolebnom dianíjednak priamo, na internetových stránkach

TASR, Teraz.sk a TASR TV, jednak prostredníctvom sociálnych sietí Facebook, X (predtým Twĺtter),

Youtube, lnstagram a Spotify.

V porovnaní s predchádzajúcimi obdobiami výrazne narástla najmä sledovanosť televíznych
publicistických diskusií na Youtube, ktorá v prípade najsledovanejších relácií dosahovala 50 - 100 000
pozretí'

Publicistiku na portáli Teraz.sk tvorili popri politických diskusiách televízne rozhovory s analytikmi

a písané analýzy a komentáre.

Portály zverejňovali správy TASR súvisiace s predvolebným a povolebným dianím v štandardným

sekciách, ale aj špeciálnych ad hoc sekciách.

Teraz.sk vytvoril aj špeciálnu volebnú stránku, na ktorej mohli návštevníci v priebehu volieb sledovať

vývoj sčítavania hlasoy informácie do systému natekali v reálnom čase priamo zo Štatistického úradu

sR.

Zároveň v priebehu volebného víkendu prĺnášal rýchle informácie aj prostredníctvom oNLlNE
článkov na portáliTeraz.sk, ktoré mapovali volebný vývoj minútu po minúte.

Na stránke TASR TV aj Teraz.sk boli už v priebehu volebnej noci publikované prvé analýzy volebných

výsledkov a možného povolebného vývoja formou priamych prenosov z volebného štúdia.
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Povolebný vývoj portály TASR sledovali tak na spravodajskej, ako aj publicistickej úrovni. Prvé kroky

nového kabinetu a reakcie opozície agregovala špeciálna sekcia na stránke Teraz.sk.

TASR TV -2023

TASR TV v roku 2023 pokračovala vo výrobe štúdiových relácií: Diár (238), CD Klub (34), Politika tu

a teraz (57), Týždeň v politike (4L).

okrem toho na svojom webe odvysielala rokovania zastupiteľsťev točila aj PR reportáže, ktoré sú spolu

s reklamnýmistreamami platenou spoluprácou s rôznymisubjektamiz privátneho sektora.

Gro činnosti TASR TV tvoria živé prenosy, ktoré vysiela nielen na svojich portáloch, ale aj sociálnych

sieťach (909 live streamov v 2023|.

Facebook TASR TV

Počet odberateľov: 77 o48

Návštevy stránky - 293 000

Minút vzhliadnutého obsahu: L5 952 427

Pozretia nad 1. min 1 800 000

Celkouý dosah príspevkov: 1 839 361 l interakcií spolu 635 100 l kliknutia na odkaz 49 642

Youtube kanál TASR TV

Zobrazenia: 73 33O 3I7
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Videnia: 6 611015

Priemerná doba pozerania: 8:23

Odberatelia:2439O (+ 8 122)

HosPoDÁRENtE TERM MEDIA, a.s. v 2023

TERAZ MEDIA, a.s.

Výkaz ziskov a strát
NAKTADY 2023

Spotrebované nákupy 2zLO

Službv 284 459

osobné nákladv 103 218

Dane a poplatkv 787

lné prevádzkové nákladv 829

odpisy, rezervy a opravné položky 3 0s0

Finančné nákladv 488

opravné položkv k pohľadávkam 0

Daň z príimov 8 316

Nákladv celkom 402757

vÝľosv 2023

Tržbv za vlastné vÝkonv a tovar 423313

ostatné Výnosv 40

Finančné výnosv 0

VÝnosv celkom 423 353

Výsledok hospodárenia pred
zdanením 249L2

Výsledok hospodárenia po
zdanení 20 s96
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HoDNoTENtE ÚLoH Vo VEREJNoM zÁuJME

Vecné vyhodnotenie

Tlačová agentúra Slovenskej republiky (TASR) splnila v hodnotenom období všetky úlohy, ktoré jej

ukladá zákon č. 385/2008 7. z. o Tlačovej agentúra Slovenskej republiky. Agentúra dôsledne plnila

podmienky zmluvy č' MK-t87l2022lV o poskytovaní služieb vo verejnom záujme a Dodatku č. 1' k

tejtozzmluvepodľa53ods.5č.385/20087.z.oTlačovejagentúreSlovenskejrepublĺkyaozmene
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktorú uzavrela s Ministerstvom kultúry Slovenskej

republiky.

Agentúra poskytovala objektívne, nezávislé, v svojom celku vyvážené informácie z domova, zo sveta,

ekonomiky i športu' Agentúra informácie zhromaždbvala, spracovávala, dĺstribuovala a uchovávala.

lnformácie boli multimediálne, textové, zvukové a zvukovo obrazové'

TASR vydávala správy v slovenskom jazyku, anglickom a mad'arskom jazyku. Agentúra zabezpečovala

plnenie úloh primárne prostredníctvom redaktorov v internom pracovnom pomere

a spolupracovníkov' TASR má zmluvy s vyše 20 relevantnými zahraničnými agentúrami. Zahraniční

spravodajcovia TASR zabezpečovali správy z Bruselu, Budapešti a od januára 2023 pribudol stály

spravodajca v Prahe.

Správy TASR odoberali a zverejňovali všetky relevantné spravodajské i nespravodajské televízie,

tlačené médiá, rádiá, online médĺá. Servisy TASR využívala štátna správa, samospráva i komerčný sektor.

Sprístupnené boli verejnosti bezodplatne prostredníctvom webov webových aplĺkácií, zóny verejného

záujmu i sociálnych sietí.

Servisy TASR sú sprístupnené bezodplatne pre všetky školy na Slovensku na vzdelávacie a informačné

účely' V spolupráci so Združením miest a obcí Slovenska (ZMos) je ponuka všetkých informácií TASR

prístupná pre všetky mestá a obce na informačné účely aj pre ich weby a médiá.

lnformácie poskytovala TASR zmluvným zahraničným agentúram. Spravodajstvo v anglickom jazyku

a bulletiny odoberali ambasády akreditované na Slovensku.

TASR bola vo svojom spravodajstve slobodná a nezávislá. Spravodajstvo nebolo v prospech, či v

neprospech žiadnej politickej, hospodárskej, náboženskej, etnickej alebo inej záujmovej skupiny.

Špecificky sa agentúra venovala problematike národností, cirkví, zdravotne a sociálne

znevýhodnených občanov školstvu, Vede, prevencii pred kriminalitou a d'alším informáciám vo

verejnom záujme'

Národná rada Slovenskej republiky 20. júna 2023 prijala zmenu zákona č.532/zoiloZ. z. o Rozhlase

a televízii Slovenska (RTVS), ktorou zároveň novelĺzovala aj zákon 385/2008 Z' z. o Tlačovej agentúre

Slovenskej republiky (TASR). Cieľom tejto legislatívnej zmeny bol stabilnejší rámec financovania úloh vo

verejnom záujme, ktoré vykonáva TASR v rámci svojej hlavnej činnosti.

Ad hoc uzatvárané dohody so štátom od roka 2024 nahradil nárokovateľný príspevok zo štátneho

rozpočtu vo výške 0,0029 percenta z HDP.
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Agentúra vykonávala v roku 2023v súlade s 5 3 ods.5 zákona v rámci hlavnej činnosti tieto služby vo

verejnom záujme:

a) vydávala v úplnom znení vyhlásení prezidenta Slovenskej republiky, vlády Slovenskej

republiky, Ústavného súdu Slovenskej republiky, Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej

republiky, predsedu Národnej rady Slovenskej republiky, predsedu vlády Slovenskej

republiky, iných ústavných činiteľog Kancelárie prezidenta Slovenskej republiky, Kancelárie

Národnej rady Slovenskej republiky, Kancelárie súdnej rady, Kancelárie verejného ochrancu

práv a ústredných orgánov štátnej správy, ak o to požiadajú,

b) informovala o stanoviskách a oznámeniach prezidenta Slovenskej republiky, vlády

Slovenskej republiky, Ústavného súdu Slovenskej republiky, Najvyššieho kontrolného úradu

Slovenskej republiky, predsedu Národnej rady Slovenskej republĺky, predsedu vlády

Slovenskej republiky, iných ústavných činiteľov, Kancelárie prezidenta Slovenskej republiky,

Kancelárie Národnej' rady Slovenskej republĺky, Kancelárie súdnej rady, Kancelárie

verejného ochrancu práv a ústredných orgánov štátnej správy, ak o to požĺadajú,

c} informovala o stanoviskách a oznámeniach iných orgánov verejnej moci, rozpočtových

organizácií a príspevkových organizácii a právnických osôb zriadených zákonom, ak o to
požiada príslušný ústredný orgán štátnej správy alebo orgán verejnej moci, ktorý nemá

nadriadený ústredný orgán štátnej správy,

d) zhromaždbvala a sprístupňovala informácie o činnosť, legislatívnom procese,

rozhodnuťach a aktivitách orgánov Európskej únie,

e) vyhľadávala a spracovávala informácie o spoločenských, kultúrnych, hospodárskych,
politických a športových udalostiach z územia Slovenskej republiky pre zahraničie aspoň v

dvoch cudzích jazykoch,

f) uchovávala a sprístupňovala zhromaždené informácie,

g) zhromaždbvala a sprístupňovala databázu obrazových záznamov, zvukových záznamov a

videozáznamov v elektronickej podobe na študijné a vedecké účely.

Vykonávanie služieb vo verejnom záujme agentúra zabezpečila prostredníctvom svojich redakcií

a) domácej redakcie,

b) obrazovej redakcie,

c) zahraničnej redakcie,

d) športovej redakcie,

e) ekonomickej redakcie,

f) redakcie dokumentačných databáz,

g) úseku informačných technológĺí'
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TASR zabezpečovala úlohy stanovené zákonom nepretrŽite počas celého roka, vrátane nočných

časov, víkendov, sviatkov. lnformácie boli vydávané v jednotlivých servisoch TASR, uchovávané

v archívoch TASR a sprístupňované verejnosti.

TASR prinášala verejnosť i odberateľom informácie o chode štátu a jeho inštitúcií. Pokrývala aktivity

prezidentky republiky, zasadnutia vlády a parlamentu.

TASR zaznamenala vládnu a parlamentnú krízu, ktorá vyvrcholila prijatím uznesenia o konaní

predčasných parlamentných volieb 30. septembra 2023. Redaktori prinášali informácie o riadnych

i mimoriadnych schôdzach NR SR k odvolávaniu ministrov dočasnej vlády Eduarda Hegera, februárovej

diskusii o poskytnutí stíhačiek MlG Ukrajĺne, o zdražovaní potravín, zachytávali konštituovanie vlády

odborníkov, ktorú prezidentka vymenovala v máji. Reportéritiež sledovali predstavenie programového

vyhlásenĺa a napokon aj vyslovenie nedôvery vláde odborníkov Ľudovíta Ódora v parlamente v polovici

júna. TASR dávala priestor tak koaličným i opozičným názorom'

Redaktori zachytili neúspešné referendum o zmene Ústavy SR v súvislosti so skrátením volebného
obdobia vjanuári. Voblasti justície redaktori podrobne zaznamenávali pokračujúce pojednávania a

súdy v jednotlivých kauzách. V ekonomickej oblasti bol dôraz na ceny energií, infláciu, balíčky pomoci

a socĺálne dopady krízy. V zahraničnej oblastidominovala vojna na Ukrajine. TASR priniesla informácie

o voľbe prezidenta v česku, pohrebe pápeža Benedikta či korunovácii Karola lll.

Prostredníctvom stáleho spravodajcu v Bruseli, cestou zahraničných spravodajcov v krajinách EÚ,

domácich spravodajcov i zmluvných zahraničných agentúr TASR konťnuálne informovala o dĺanív EÚ,

legislatívnych procesoch, pôsobení europoslancov a našich d'alších predstaviteľov v európskych

štruktúrach.

Vysielaním osobitných spravodajcov TASR prinášala spravodajstvo zo zahraničných ciest

slovenských ústavných činiteľov a prijatí predstaviteľov iných krajín. TASR pokrývala účasť prezidentky

SR Zuzany čaputovej na samite NATO v Bruseli, návštevu centra výcviku Lešť spolu s prezidentom

českej republiky, ich aprílovú spoločnú návštevu Ukrajiny, stretnutie lídrov 89 s prezidentom Bidenom

vo Waršave, stretnuťe s Frankom Walterom Steinmajerom v Berlíne, účasť na korunovácii Karola lll.

Redakcie TASR zaznamenalĺ návštevy európskych štátnikov na Slovensku (taliansky prezident Sergio

Mattarella, francúzsky prezidenti Emmanuel Macron, holandský kráľViliam Alexander).

TASR priniesla informácie zo zahraničných pracovných ciest predsedu parlamentu Borisa Kollára

v Rakúsku, Švajčiarsku, Číne, Uzbekistane, zo stretnutia predsedov parlamentov EÚ v Prahe i z prijatia

vo Vatikáne. Agentúra informovala o mimoriadnom stretnutí lídrov EÚ v Bruseli za účasti premiéra

Eduarda Hegera, na zasadaní Rady Európy, či na stretnutí s prezidentom Zelenskym na Ukrajine.

TASR prĺniesla podrobné informácie o dianí v regiónoch, prostredníctvom svojich sedemnástich

redakčných pracovísk v mestách a obciach Slovenska a mnohých spolupracovníkov.

V športe to bol začiatkom roka sled pretekov SP v lyžovaní s P. Vlhovou vo Flachau, Záhrebe,

špindlerovom Mlýne, SP v biatlone v Ruppoldingu. Neskôr MS v lyžovanívo francúzskom Courcheveli,

v marci pohárové stretnutie vo futbale Slovan Bratislava v Bazileji, v máji MS v hokejiv Rige. Redaktori

zachyťli tiež ME v basketbale žien v slovinskej Ľubľane, kvalifikácie vo futbale na lslande

a Lichtenštajnsku.

Významnú súčasť servisu agentúry tvorili dokumentačné materiály, napr. profily jubilujúcich

slovenských osobností s autentickými vyjadreniami (oľga Feldeková, Dušan Tarageľ, Ján Filc, Peter
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Bondra...)' Z dokumentačných materiálov agentúra priniesla tému menovej reformy v Československu

pred 70 rokmi, 1J.0. výročie narodenia Jana Kubiša, jedného z dvojice atentátnikov na Heydricha,

pripomenula Akciu Vil ktorú ŠtB spustila pred 40 rokmi protifranťškánskym komunitám.

obohatením servisov boli aj dva vlastné rozhovory s laureátmi Nobelovej ceny za chémiu profesormi

Bernardom L. Feringom z Univerzity v Groningene a Jean-Marie Lehnom z Univerzity v Štrasburgu.

Zdrojom pre výmenu informácií o Európskej únĺi bol projekt European Newsroom v Bruseli, na

ktorom TASR spolupracuje s nemeckou agentúrou DPA, francúzskou AFP a d'alšími európskymi

agentúrami. Agentúra prinášala aj autentické zvuky v nemčĺne agentúry DPA.

V januári 2023 začala naplno pracovať spravodajkyňa TASR v Prahe. Efektívnosť tohto kroku sa

ukázala pri kvalite pokrývania prezidentských volieb v Českej republike. Nová spravodajkyňa prináša

textové, zvukové, foto a video správy.

TASR v hodnotenom období podpísala zmluvu s belgickou agentúrou BELGA a obnovila zmluvu

s bulharskou agentúrou BTA, čím rozšírila portfólio kvalitných informačných zdrojov.

TASR vypracovala dokumentáciu a investovala do technológií pre zabezpečenie úloh vyplývajúcich

z auditu kybernetickej bezpečnosti. Audit kybernetickej bezpečnosti v septembri 2023 konštatoval

významné zlepšenie prakticky vo všetkých parametroch. TASR je podľa zákona č' 69/2oL8 Z' z.

o kybernetickej bezpečnosti zaradená do registra prevádzkovateľov základných služieb.

TASR vyvíja technológie pre lepšie sprístupnenie archívnych zdigitalizovaných fotografií. Pribudnúť by

mal archív fotografií agentúry AP a rokuje sa o spolupráci s fotobankou AFP.

V hodnotenom období pokračoval špecifický projekt k 30. výročĺu vzniku Slovenskej republiky

s názvom Slovensko3O. lšlo o súbor správ, ktorý sa cez archív a spomienky účastníkov zameral na

pripomenutie si procesu vzniku samostatnej SR, cez analytikov na zhodnotenie jej vývoja politického,

ekonomického i spoločenského a cez súčasníkov aj na komparáciu postavenia SR a ČR po 30 rokoch.

SeriálSlovenčina180 bolpripomenutím 180. výročia uzákonenia spisovného jazyka štúrovcami. TASR

ponúkla seriál dokumentačných správ a profilov významných osobností formujúcich slovenský jazyk

a literatúru v minulosti, ktorý doplnili dokumentačné materiály o procese kodifikácie spisovného jazyka

pred L80. rokmi a na oživenie aj súbor správ v niektorých dialektoch - to všetko aj so zvukovými

záznamami.

V druhom polroku v témach TASR dominovali predovšetkým voľby do Národnej rady SR, ktoré sa

konali 30. septembra. Redakcie multimediálne pokrývali kampane politických strán, mítingy, tlačové

besedy, väčšinu prinášali aj pomocou live prenosov. Podrobne zaznamenávali zasadania dočasnej vlády

odborníkov pod vedením Ľ. Ódora.

Voľby TASR zaznamenala vo volebný deň v Bratislave i v regiónoch Slovenska prostredníctvom svojich

regionálnych redakcií. Všetky podstatné informácie pre slobodné utváranie názorov boli zverejnené pre

verejnosť aj na webe teraz.sk.

TASR bola záložným pracoviskom pre zverejňovanie výsledkov volieb v prípade výpadku technológií
štatistického úradu SR.

TASR zaznamenala poverenie Roberta Fica prezidentkou Zuzanou čaputovou o zostavení vlády,

podpísanie koaličnej zmluvy medzi stranami sMER, Hlas a SNS, novo kreovanú NR sR až po schválenie

programového vyhlásenia vlády 21' októbra 2023. Agentúra pokrývala zasadania novej vlády
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a parlamentu, či už k novele Trestného zákona, kde sa ráta aj so zrušením úradu špeciálnej prokuratúry,

ku kompetenčnému zákonu, či k sociálnym balíkom opatrení.

Redaktori monitorovali návštevu prezidenta Ukrajĺny V. Zelenského v Bratislave v júli, d'alej slovinskej

prezidentky v decembri, viceprezidenta lndonézie, izraelského prezidenta v septembri. Redaktori boli

na prvej zahraničnej ceste premiéra R. Fica v Prahe. Záverom roka agentúra zaznamenala viacero

protestov opozície proti krokom vlády.

V ekonomickej oblasti TASR zaznamenala rokovania vlády a Hospodárskej a sociálnej rady k

dôsledkom inflácie. Pokryli obrazom spustenie tretieho bloku JE v Mochovciach v októbri.

TASR textom, fotografiou, zvukom ivideom sledovala dĺanie s migrantami vo Veľkom Krtíši, Nitre

i Nových Zámkoch iopatrenia novej vlády na elimináciu nelegálnej migrácie.

Redaktori podrobne zaznamenávali pokračujúce súdy vo významných kauzách.

V športovej oblastĺ reportérĺ TASR sledovali zápasy ŠK slovan Bratislava v Európskej lige a Spartaka

Trnava priamo v Luxemburgu, Mostare, Ľubľane, na Faerských ostrovoch a v Lille. Pokrývali preteky sP

v lyžovaní s P. Vlhovou v Soldene a v Lienzi' Nechýbali zápasy futbalovej reprezentácie, ktoré vyvrcholilĺ

v novembri postupom na ME 2024, či uŽ to bolo v Bratislave, Bosne a Hercegovine, Portugalsku

a Luxemburgu.

V kultúre redakcia pokrývala premiéry a tlačové besedy v divadlách, kinách, tiež významné výtvarné

podujaťa, vernisáže v rámci Slovenska či v SNG, alebo SNM.

Značka TASR je značkou správ z dobrého zdroja, ktoré sú postavené na faktoch.

Rozsah služieb vo vereinom záuime:

1. SIužba vo verejnom záujme podl'a 9 3 ods. 5 písm. a) zákona

,,Vydávanie v úplnom znenívyhlásení prezidenta Slovenskej republiky, vlády Slovenskej republiky,

Ústavného súdu Slovenskej republiky, Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky, predsedu

Národnej rady Slovenskej republiky, predsedu vlády Slovenskej republiky, iných ústavných činiteľov,

Kancelárie prezidenta Slovenskej republiky, Kancelárie Národnej rady Slovenskej republiky, Kancelárie

súdnej rady, Kancelárie verejného ochrancu práv a ústredných orgánov štátnej správy, ak o to
požiadajú."

Vyhodnotenie plnenia:

Tlačová agentúra vydávala v úplnom znení vyhlásenia oprávnených subjektov tak, ako boli agentúre

zaslané a v čase, ktoný bol primeraný a aktuálny. lnformácie boli bezodplatne sprístupnené verejnosti

v špeciálnej databáze ,,Zóna verejného záujmu", zobrazované boli na webovom sídle agentúry

www.tasr.sk i na d'alších koncových médiách agentúry. Vydané vyhlásenia sa vydávali a uchovávali

v chronologickej časovej následnosti.

Vyhlásenia TAsR vydávala podľa požiadaviek oprávnených subjektov. Službu agentúra

zabezpečovala nepretržite počas celého roka 2023.
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Vyhlásenia TASR vydávala podľa požiadaviek oprávnených subjektov. Službu agentúra

zabezpečovala nepretržite počas celého roka 2023.

2. Služba vo vereinom záujme podľa s 3 ods. 5 písm. b) zákona

,,lnformovanie o stanoviskách a oznámeniach prezidenta Slovenskej republiky, vlády Slovenskej

republiky, Ústavného súdu Slovenskej republiky, Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky,

predsedu Národnej rady Slovenskej republiky, predsedu vlády Slovenskej republiky, iných ústavných

činiteľov, Kancelárĺe prezidenta Slovenskej republiky, Kancelárie Národnej rady Slovenskej republiky,

Kancelárie súdnej rady, Kancelárie verejného ochrancu práv a ústredných orgánov štátnej správy, ak o

to požiadajú."

Vyhodnotenia služby:

Tlačová agentúra informovala o stanoviskách a oznámeniach oprávnených subjektov v rámci svojich

servisov. lnformácie boli bezodplatne sprístupnené verejnostiv špeciálnej databáze ,,Zóna verejného

záujmu", zobrazované boli na webovom sídle agentúry www.tasr.sk ina d'alších koncových médiách

agentúry. Vydávali sa a uchovávali v chronologickej časovej následnosti. Relevantné informácie boli

prekladané do anglického a mad'arského jazyka a vydávané V exportnom servise a na webe

newsnow.tasr.sk,

lnformácie o stanoviskách a oznámeniach TASR vydávala podľa požiadaviek oprávnených subjektov.

Službu agentúra zabezpečovala nepretržite počas celého roka 2023.

3. SIužba vo verejnom záujme podľa 9 3 ods. 5 písm. c) zákona

,,lnformovanie o stanoviskách a oznámeniach iných orgánov verejnej moci, rozpočtov,ých organizácií

a príspevkových organizácií a právnických osôb zriadených zákonom, ak o to požiada príslušný ústredný

orgán štátnej správy alebo orgán verejnej moci, ktoný nemá nadriadený ústredný orgán štátnej správy."

Vyhodnotenie služby:

Tlačová agentúra informovala v svojich servisoch o stanoviskách a oznámeniach iných orgánov

verejnej moci, rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií a právnických osôb zriadených

zákonom, ak o to požiadal príslušný ústredný orgán štátnej správy, alebo orgán verejnej moci.

Paralelne sa tieto informácie vydávali na webovom sídle agentúry, v zóne verejného záujmu na

webovom sídle agentúry a na koncových médiách, v štátnom jazyku, prípadne v jazyku anglickom či

mad'arskom. Vydané vyhlásenia boli verejnosti prístupné v chronologickej časovej následnostĺ

v databázach agentúry. lnformácie boli sprístupnené bezodplatne.

lnformácĺe o stanoviskách a oznámeniach TASR vydávala podľa požiadaviek oprávnených subjektov,

a to v čase, v ktorom o to požiadalĺ.

Službu agentúra zabezpečovala nepretržite počas celého roka. V roku 2023 vydala TASR spolu vyše

5 000 správ - informácií(vyhlásení, oznámení, stanovísk).
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4. Služba vo verejnom záujme podľa $ 3 ods. 5 písm. d) zákona

,,Zhromaždbvanie a sprístupňovanie informácií o činnosti, legislatívnom procese, rozhodnutiach

a aktivitách orgánov Európskej únie'"

Vyhodnotenie služby:

Agentúra zhromaždbvala informácie o činnosti, legislatívnom procese, rozhodnutiach a aktivitách

orgánov Európskej únie hlavne prostredníctvom svojich zamestnancov, externých spolupracovníkov,

stáleho spravodajcu v Bruseli, spravodajcov v Budapešti a Prahe ako aj prostredníctvom vzájomných

bilaterálnych zmluvných vzťahov so zahraničnýmitlačovými agentúrami a prostredníctvom vysielania

svojich redaktorov na zahraničné služobné cesty. lnformácie zhromaždbvala nepretržite počas roka,

správy prinášala 2417,vydávala ich v nepretržitej prevádzke'

V roku 2023 agentúra vydala a sprístupnila vyše 4 000 multimediálnych správ o činnosti,

legislatívnom procese, rozhodnutiach a aktivitách orgánov Európskej únie. Správy boli bezodplatne

sprístupnené pre verejnosť na webovom sídle agentúry, v zóne verejného záujmu ako aj na koncorĺ'ých

weboch TASR. Správy boli uchovávané v databázach agentúry v chronologickej časovej následnosti.

Priority:

Zhromaždbvanie a sprístupňovanie informáciío rozhodnutiach a aktivitách orgánov EÚ, ktoré majú

bezprostredný vplyv na záujmy Slovenskej republiky a jej občanov.

Zhromaždbvanie a sprístupňovanie informácií o postojoch EÚ k závažným medzinárodno-

politickým otázkam' otázky vojny na Ukrajine, sankcie, problematika dostupnosti a cien energií,

inflácia, zelená ekonomika, transatlantické vzťahy, kybernetická bezpečnosť...

Zhromaždbvanie a sprístupňovanie informácĺí o činnosti, rozhodnutiach a aktivitách základných

orgánov ĺÚ (európsky parlament, Európska rada, Rada Európskej únie, Európska komisia, Súdny dvor

EÚ).

V rámci informovania o legislatíVnom procese prijímania právnych aktov EÚ poskytovanie informácií

aj oficiálnych stanovísk Slovenskej republiky k týmto návrhom právnych aktov.

Čerpanie európskych fondov, Plán obnovy.

V rámci informovania o činnosti a aktivitách orgánov EÚ poskytovanie informácií aj o činnosti a

aktivitách zástupcov Slovenskej republiky v týchto orgánoch.

Vyhodnotenie priorít:

Agentúra prostredníctvom svojho spravodajcu v Bruseli, prostredníctvom zahraničných

spolupracujúcich agentúr, spravodajcov v Budapešti a v Prahe i vysielaním vlastných redaktorov na

zahraničné cesty, poskytovala celistvý obraz o dianí v európskom priestore' TASR informovala

o spoločných riešeniach i kritických hlasoch a postojoch jednotlivých členov k európskym témam.

TASR dôsledne informovala o dianí v Európskej únii na úrovnijej orgánov i dopadoch rozhodnutí na

život obyvateľstva. Agentúra priniesla správy o všetkých relevantných udalostiach, rozhodnutiach,

aktivitách, legislatíve, postojoch Európskej únie a jej orgánov (Európsky parlament, Rada, Európska

komisia, Súdny dvor ES, Súd l' stupňa ES).

Tlačová agentúra pravidelne pokývala samity EÚ vrcholných predstaviteľov členských štátov,

mimoriadne summity i plenárne zasadnutia Európskeho parlamentu v štrasburgu prostredníctvom
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svojho spravodajcu v Bruseli. V dôsledku rnýznamu európskeho podujatia TASR mnohokrát posilnila

spravodajcu aj o d'alšieho redaktora a fotografa. Textové spravodajstvo bolo podporené

multĺmediálnymi produktmi.

Bruselský spravodajca obohatil servis taktiež o nadstavbové materiály priamo z podujatí pri

preberaní predsedníctva v Rade EÚ členskou krajinou, z kongresov európskych frakcií, komunikoval

priamo s hovorcami európskych inštitúcií a preveroval informácie z prĺmárnych zdrojov.

Multimediálne produkty poskytol taktiež z rozhovorov s europoslancami, informoval o ich členstvách

vjednotliuých európskych výboroch ao ichspravodajských činnostiach ajmimo Bruselu. Mapoval
dianie v európskych inštitúciách s dôrazom na slovenský prvok, informácie spracovával do podoby tzv.

slovacík.

Brusel nie je len o európskej politike a ekonomike, preto sa spravodajca zameriaval vo verejnom

záujme aj na kultúrne podujatia s dôrazom na európsky a slovenský element napríklad v podobe

novoročného koncertu v Bruseli. V kontakte bol taktieŽ so slovenskou menšinou, poknýval ich akcie

prevažne kultúrneho charakteru v podobe napríklad rôznych vernisáží. okrem Bruselu sledoval

európske dianie taktiež vo zvyšných krajinách zoskupenia Benelux.

Spravodajcovia v Prahe a Budapeštĺ prinášali okrem najpodstatnejších informácií z predmetnej

krajĺny tiež informácie s európskych presahom' Pokrývajú neformálne stretnutia ministrov či schôdzky
politických reprezentantov v rámci V4'

V roku 2023 vzahraničnom spravodajstve bola stále významnou témou vojna na Ukrajine.

Spravodajsky rezonovali i sankcie voči Rusku a postoje jednotlivých krajín k tejto vojne' V centre boli

taktiež ekonomické európske témy, či už to bola téma cien a dostupností energií alebo otázky Plánu

obnovy.

Agentúra v roku 2023 pracovala spolu s nemeckou agentúrou DPA na spoločnom projekte

,,Európskeho newsroomu tlačových agentúr v Bruseli"' Projekt, na ktorom participuje francúzska AFP,

ale i d'alšie európske agentúry, vytvoril v Bruseli spoločné pracovisko pre tlačové agentúry.

TASR mala v roku 2023 uzatvorené dohody s vyše 20. zahraničnými agentúrami. V roku 2023

podpísala zmluvu o spolupráci s belgickou agentúrou Belga, obnovila a rozšírila sa zmluva s bulharskou

agentúrou BTA.

Vysielaním osobitných spravodajcov TASR prinášala spravodajstvo zo zahraničných ciest

slovenských ústavných činiteľov. TASR pokrývala účasť prezidentky SR Zuzany Čaputovej na samite
NATO v Bruseli, návštevu centra výcviku Lešť spolu s prezidentom českej republiky, ich aprílovú

spoločnú návštevu Ukrajiny, stretnutie lídrov 89 s prezidentom Bidenom vo Varšave, stretnutie

s Frankom Walterom Steinmajerom v Berlíne, účasť na korunovácii Karola lll.

Redakcie TASR zaznamenali návštevy európskych štátnikov na Slovensku (taliansky prezident Sergio

Mattarella, francúzsky prezident EmmanuelMacron, holandský kráľViliam Alexander).

TASR priniesla informácie zo zahraničných pracovných ciest predsedu parlamentu Borisa Kollára

v Rakúsku, Švajčiarsku, zo stretnutia predsedov parlamentov EÚ v Prahe i z prijatia vo Vaťkáne.

Agentúra informovala o mimoriadnom stretnutí lídrov EÚ v Bruseli za účasť premiéra Eduarda Hegera,

na Európskej rade či na stretnutí s prezidentom Zelenským na Ukrajine.
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Redaktori monitorovali návštevu prezidenta Ukrajiny Volodymyra Zelenského v Bratislave v júli, d'alej

slovinskej prezidentky v decembri, viceprezidenta lndonézie, izraelského prezidenta v septembri'

Redaktori boli na prvej zahranĺčnej ceste premiéra Roberta Fica v Prahe.

Koniec roka zavŕšĺl dvojdňový summit EÚ v Bruseli, na ktorom nemohol chýbať ani spravodajca TASR.

Lídri členských krajín EÚ sa na samite dohodli na otvorení prístupového procesu pre Ukrajinu

a Moldavsko a na d'alšom balíku sankcií proti Rusku.

Dôležitou udalosťou, ktorú TASR sledovala, boli voľby v Poľsku, migračná politika na Slovensku

a v EÚ, reakcie EÚ v súvislosti s krokmi novej vlády.

5. Služba vo verejnom záujme podlä 9 3 ods. 5 písm. e) zákona

,,Vyhľadávanie a spracovávanie informáciío spoločenských, kultúrnych, hospodárskych, politických

a športových udalostiach z územia Slovenskej republiky pre zahraničie aspoň v dvoch cudzích
jazykoch."

Priority:

Vyhľadávanie a spracovávanie informácií predovšetkým o udalostiach celoštátneho významu.

Vyhľadávanie a spracovávanie informácií o udalostiach v Slovenskej republike, ktoré majú

medzinárodný dosah'

Vyhľadávanie a spracovávanie informácií o medzinárodných spoločenských, politických, kultúrnych

a športových podujatiach, ktoré sa uskutočňujú v Slovenskej republike.

Vyhodnotenie priorít:

Agentúra vyhľadávala a spracovávala informácie o spoločenských, kultúrnych, hospodárskych,

politických a športových udalostiach z územia Slovenskej republiky pre zahraničie prostredníctvom

svojich zamestnancov a externých spolupracovníkov v anglickom a mad'arskom jazyku. V exportnom

servise agentúra zverejnila všetky podstatné udalosti zo Slovenska, ktoré mali relevanciu

k zahraničným odberateľom, ambasádam, investorom apod. Agentúra vytvorila celistvý obraz diania

na Slovensku pre cudzojazyčných odberateľov.

V roku 2023 agentúra vydala a sprístupnila vyše 16 000 správ v anglickom a mad'arskom jazyku.

Správy boli bezodplatne sprístupnené pre verejnosť na webovom sídle agentúry, v zóne verejného

záujmu ako aj na koncových weboch TASR, vrátane anglického webu newsnow.sk. Správy boli

uchovávané v databázach agentúry v chronologickej časovej následnosti.

Službu agentúra zabezpečovala nepretržite počas celého roka 2023'

Exportný servis TASR v anglickom jazyku je zdrojom ĺnformáciío Slovensku pre zahraničie, ĺnštitúcie,

ambasády či investorov na Slovensku' Mad'arský servis prináša správy o dianí na Slovensku pre našu

najväčšiu národnostnú menšinu v ich jazyku. odoberajú ho viaceré domáce i zahraničné médiá.

Exportný servis TASR zaznamenal všetky relevantné udalosti na Slovensku, ktoré sú významné

v medzinárodnom kontexte. Vytvoriltak pre zahraničie celistvú, objektívnu a vyváženú mozaiku diania

na Slovensku v roku 2023. TASR vydávala správy o politickom dianí, ekonomických krokoch

a rozhodnutiach, postojoch Slovenska k relevantným domácim i zahraničným otázkam'



Správy v anglickom a mad'arskom jazyku boli zverejňované v agentúrnom servise, na webovom sídle

agentúry tasr.sk, na webe newsnow.tasr'sk, ale i v špeciálnych bulletinoch (Daily news monito1 Weekly

news monitor, Economy and business}, ktoré odoberajú ambasády akreditované na Slovensku či

investori. Správy v angličtine TASR dodáva významným nadnárodným agentúram (AP, AFB Reuters,

Anadolu, TAss, DPA, Xinhua...}, ale izmluvným národným agentúram (BTA, HlNA, Ukrinform STA,

Tanjug..).

V rámci spoločného projektu TASR spolu s nemeckou agentúrou DPA ,,Európskeho newsroomu

tlačových agentúr v Bruseli" a na ktorom participuje francúzska AFP a d'alšie európske agentúry, TASR

na svojom webe www.newsnow.tasr.sk zriadila vo verejnom záujme kategóriu,,EU", aby sa informácie

o európskom dianí stali pre verejnosť ešte dostupnejšími.

6. Služba vo verejnom záujme pod!'a s 3 ods. 5 písm. f} zákona

,,Uchovávanie a sprístupňovanie zhromaždených informácií."

Vyhodnotenie služby:

Agentúra počas celého roka zabezpečovala uchovávanie zhromaždených textových, obrazových,

zvukových a zvukovo-obrazových informácií'

Agentúra sprístupňovala zhromaždené textové, obrazové, zvukové a zvukovo-obrazové informácie

postupom v súlade so zákonom č.395l2oo2Z. z. o archívoch a registratúrach a o doplnení niektorých

zákonov v znení neskorších predpisov. V roku 2023 TASR zverejnila pre verejnosť vyše 38 000 správ a viac

ako 38 500 fotografií. Správy a fotografie boli zverejňované na webovom sídle agentúry, v zóne

verejného záujmu i na d'alších koncových weboch a médiách TASR. Na weboch boli špeciálne zóny so

správamĺ k významným udalostiam (napr' vznik Slovenskej republiky, voľby do NR SR), kde občania

dostali dostatok informácií pre slobodné utváranie názorov. Agentúra pripravila špeciálny projekt

k vzniku Slovenskej republiky Slovensko 30. V rámci projektu priniesla správy, fotografie, videá, zvuky

k tejto téme. Vydala celý rad rozhovorov s pamätníkmi udalostí, pohľady analytikov, politikov, ekonómoq
osobností verejného života... Agentúra významne pracovala s archívnymi materiálmi, primárne

fotografiami z daného obdobia, ktoré dotvárali mozaiku dobových udalostí. Projekt bol zverejňovaný

v agentúrnych servisoch TASR v slovenskom jazyka, časť informácĺi bola zverejňovaná aj v angličtine.

lnformácie so spoločným označením projektu boli bezodplatne prístupné na koncových médiách TASR.

Na webe teraz'sk bola špeciálna zóna k tejto téme.

TASR je povinný subjekt v zmysle zákona o kybernetickej bezpečnosti. Agentúra pracovala na zvýšení

bezpečnosti systémov tak, aby nedochádzala k bezpečnostným incidentom, ktoré by ohrozili archívy

agentúry, alebo by znamenali iné vysoké nebezpečné spoločenské dÔsledky (napríklad v prípade

vloženia falošných správ do systémov TASR).

7. Služba vo verejnom záujme podI'a 9 3 ods. 5 písm. g) zákona

,,Zhromaždbvanie a sprístupňovanie databázy obrazorných záznamov, zvukových záznamov

a videozáznamov V elektronickej podobe na študijné a vedecké účely."

Vyhodnotenie služby:
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Agentúra prostredníctvom zóny verejného záujmu a webových stránok sprístupnila na študijné

a vedecké účely databázu obrazových záznamov, zvukových záznamov a videozáznamov. Databáza

obsahovala všetky podstatné udalosti zo Slovenska, zahraničia, ekonomiky i športu. Službu agentúra

zabezpečovala nepretržite počas celého roka 2023.

Databázu obrazových záznamov TASR v priebehu roka 2023 postupne dopíňala tak, že obsahovala

súhrnne vyše 882 500 kusov fotografií.

V priebehu roka 2023 TASR sprístupňovala databázu zvukov tak, Že dosahovala vyše 126 400

zvukových záznamov.

Databáza zvukovo-obrazových záznamov obsahovala ku koncu roka 2023 súhrnne vyše 64 100

zvu kovo-obrazových zázna mov.

TASR pracovala na adaptácii nového redakčného systému pre spracovanie a distribúciu archívnych

fotografií. Nový systém by mal zjednotiť všetky existujúce rozhrania do archívnych a aktuálnych

data báz fotografií TASR.

7áverz

objektívne a vyvážené správy vo verejnom záujme, postavené na faktoch a jasných zdrojoch, sú dnes

mimoriadne dôležité. TASR je rozpoznateľná značka a rnýznamný tvorca obsahov pre médiá na Slovensku

i pre verejnosť. Agentúra svoje úlohy v roku 2023 splnila. Multimediálne informácie vo verejnom záujme

boli sprístupňované bezodplatne pre verejnosť. TASR splnila svoju úlohu aj v procese informovania

o voľbách do NR SR, ktoré sa uskutočnili v roku 2023, projektom si pripomenula 30. uýročia vzniku

Slovenskej republiky. okrem dostatku správ pre verejnosť, bola agentúra počas volieb do NR SR aj

záložným pracoviskom pre vydávanie správ v prípade uŕpadku systémov Štatistického úradu SR.

TASR spravovala unikátny archív fotografií, ktorý je národným bohatstvom. TASR bola značkou správ

z dobrého zdroja.

Úsex lľroRMAčNÝcH TEcHNoLóGlí

Úsek informačných technológií (d'alej len Úlĺ) štandardne zabezpečoval všetky činnosti, ktoré

súviseli s prevádzkou existujúcich informačných systémov technológií, pracovných staníc a iných

technických prostriedkov, ktoré sú potrebné na chod agentúry. Pokračoval proces obstaraní

používateľskej techniky' Priebežne sa vykonávali hardvérové upgrady pracovných staníc. Začiatkom roka

úsek implementoval nový server pre virtualizáciu s dĺskovými poľami' Prebehli práce na implementácii

nového systému na správu fotografiía budovanĺe fotoarchívu.

V priebehu roka 2023 Úsek informačných technológií zabezpečoval odstraňovanie mimoriadnych

stavov na systémoch TASR a priebežne riešil problémy užívateľských pracovných staníc a inej techniky
v agentúre.

Priebežne sa spracovávala bezpečnostná agendu a zvyšovala sa úroveň kybernetickej bezpečnosti

informačného systému TASR, v zmysle povinnosti ktoré TASR plynú zo zákona č. 6912018 Z. z. o
kybernetickej bezpečnosti'
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Sprevádzkoval sa open-source systém WAZUH. Je to monitorovacía auditný nástroj, ktorý poskytuje

centralizovaný pohľad na všetky relevantné bezpečnostné informácie z lT infraštruktúry.

Do praxe bola uvedená služba Beey, ktorá umožňuje prepis slova na text. Služba TASR poskytne

omnoho flexibilnejšie možnosť monitorovania hovoreného slova a následnej tvorby správ z tlačových

konferencií či rozhovorov.

Úsek informačných technológií zabezpečoval priebeh chodu agentúrnych systémov počas volieb do

NR sR. TASR v súvislosti so spracovaním výsledkov z volieb slúžilo ako záložné pracovisko Štatistického

úradu SR.

Koncom septembra 2023 prebehol v TASR audit kybernetickej bezpečnosti. Vyhodnotenie auditu

spočívalo v porovnaní súladov ustanovení so zákonom č. 6912018 7. z. o kybernetickej bezpečnosti'

TASR dosĺahol78% súlad s ustanoveniamĺ zákona a príslušných predpisov. Po audite ÚlT vypracoval

harmonogram rĺešenia nesúladov so zákonom, ktoré boli zistené počas auditu, a začal pracovať na ich

odstránení.

V priebehu druhého polroka sme riešili technické zabezpečenie vzájomnej distribúcie spravodajstva

s rôznymi menšími zahraničnými agentúrami'

ĽUDlA

Práca agentúrneho spravodajcu je prácou s vysokým stresovým faktorom. Nevyhnutná je rýchlosť,

presnosť, faktickosť, kvalitné zdrojovanĺe a minimalizovanie chýb, ktoré by mohli spôsobĺť nevratné

celospoločenské škody. Dôležitá je časová flexibilita, hlavne prĺ rokovanĺach parlamentu, ktoré často

trvajú do noci, ale i pri podujatiach, ktoré sa odohrávajú spravidla vo večerných hodinách, či cez víkend

(napr. kultúrne či športové súťaže)' Práca v zahranĺčnej redakcii vyŽaduje ľudí, ktorí majú peŕektnú
znalosť niekoľkých cudzích jazykov, výbornú znalosť slovenčiny, prehľad o dianí doma i vo svete a sú

popri tom ochotní pracovať aj v noci. Pri fotoreportéroch pribúda dokonalá znalosť zverených

technológií a spôsobov doručovania fotografií, či videí bezprostredne z terénu s presnými popismi

a zachytením toho podstatného v dianí.

Náročnosť požiadaviek a nízke ohodnotenie stavali agentúru pred narastajúci problém obsadenia

redakčných pozícií. Nevyhnutné bolo nájsť zdroje pre stabilizáciu redaktorov tak, aby neodchádzali na

iné pôsobiská. lnflácia a zvyšovanie nákladov na život tento problém v roku 2023 d'alej pretrĺuili. Úprava

financovania TASR dáva možnosť, že sa situácia začne postupne zlepšovať. Nad'alej je však potrebné

pracovať so študentmi a vychovávať si vlastných redaktorov. Užitočná je spolupráca s univerzitami,

hlavne garancia výučby na masmediálnej komunikácii na UCM v Trnave.

V oblasti starostlivosti o zdravie zamestnancov sú v zmysle zákona vykonávané preventívne

prehliadky v súvislosti s nočnou prácou zamestnancov TASR. Nad'alej pokračovalo vzdelávanie

zamestnancov formou preplácaných kurzov, v závislosti od intenzity opatrení bola k dispozícii

Multisport karta.

TASR zabezpečuje pre zamestnancov ovocné dni, zdravé raňajky, pitný režim, Vstupy na kultúrne

podujatia a iné občasné aktivity.
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V prvom polroku 2023 a ani v druhom sa počet zamestnancov V porovnaní so stavom k 01. oL. zo23
nezmenil.

Za rok 2023 odišlo celkom 15 zamestnancoq a nastúpilo taktiež L5 nových.

Evidenčný stav zamestnancov TASR k 3L. L2' 2022 bol vo uýške 129 zamestnancov.

K 3L. 12.2023 bol tento stav nezmenený.

Mimoevidenčný stav k 31' 12. 2023 tvorili dve zamestnankyne na materskej dovolenke a tri

zamestnankyne na rodičovskej dovolenke.

Prehläd o počte zamestnancov TASR za rok 2023

OBCHOD A MARKETING

TrŽby z predaja agentúrnych produktov a služieb, zastrešené Úsekom obchodu a marketingu,

zaznamenaliv roku 2023 oproť predošlému roku opäť mierny nárast. Celkový objem trŽieb za vlastné

výkony a sluŽby predstavoval v roku 2023 sumu 2578 45o EUR, čo V porovnaní s predchádzajúcim

rokom predstavuje nárast o viac ako 3 % (vyše 76 000 EUR).

Kľúčovým segmentom na fakturovanom objeme nad'alej zostávajú médiá (64 %), nasleduje štátny
(L7 %|, komerčný |I1%| a zahraničný segment (8 %).

Rok 2023 sa niesol v stupňujúcej sa energetickej kríze a pretrvávajúcom konflikte na Ukrajine.

Zvyšovanie cien za energie a rastúca inflácia sa prejavila v náraste nákladov naprieč celým spektrom

klientov. Fĺnančná neistota u niektorých klientov sa prejavila v niektoných prípadoch obmedzením

odberu spravodajstva, v horšom prípade ukončením spolupráce z dôvodu ukončenia činnosti klienta z

ekonomických dôvodov.

obchodný úsek zaznamenal, v porovnaníso situáciou spred roka, záujem o rozšírenie odberu služieb

u menších mediálnych klientov, ale aj zazmluvnenie nových projektov, predovšetkým v online
priestore.

Úsek obchodu a markeťngu zároveň zastrešil V prvom polroku začiatok medzinárodnej spolupráce

s belgickou tlačovou agentúrou BELGA, ktorá umožnívzájomné využívanĺe spravodajstva. V druhom
polroku riešil predíženie vzájomnej medzinárodnej spolupráce s bulharskou tlačovou agentúrou BTA.

V závere roka začali rokovania o predlžení spolupráce s agentúrami TAss a Ukrinform. V testovacej
prevádzke začala spolupráca s Reuters.

spolu redaktorov ostatných

K3L,72.2022 L29 110 L9

K31,. L2.2023 L29 1L0 L9
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V štátnom segmente, aj vplyvom koronakrízy, bolo hlavným cieľom zachovať existujúcich klientov

okrem splnenĺa tohto cieľa, boli úspešne zazmluvnené aj nové subjekty štátneho segmentu.

Fakturácia podl'a segementu

r Mediálny

r Súkromný

r Štátny

r Zahraničný

Úsek pokračoval v uzatváraní nových mediálnych spoluprác prínosných pre spravodajstvo nielen

v rámci Slovenska, ale i na rozšírení portfólia spoluprác so zahraničnými agentúrami. obchodný tím

obnovoval existujúce a uzatváral nové mediálne spoIupráce nielen v oblasti športu, kultúry,

vzdelávania, ale aj rôzne spolupráce so združeniami zastrešujúcimi znevýhodnené skupiny.

Fotogĺafie 2%
Fakturácia podl'a služieb

r Spravodajské servisy

r OTS

r Fotografie (neklienti, publikácie..)

a Monitoring médií

r Portrét prezidenta

r Mediálne spolupráce

Začiatok roka 2023 sa niesol aktívnou prípravu nového systému pre správu fotografií. Súčasťou

riešenia nového systému je aj e-shop fotografií nakoľko záujem rastie a agentúra chce vytvoriť priestor

"l

I

17%

LL%

8%

64%

Spĺavodajské servisy
9Oo/o
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pre ich predaj Verejnosti. Prostredníctvom novej platformy si bude možné zakúpiť aj fotografie z

digitalizovaného archívu a zahraničných agentúr, čo predstavuje nové obchodné príležitosti. Takmer

48 000 EUR z fakturovaného objemu za rok 2023 tvorili práve fotografie. Tieto fotografie boli predané

mĺmo odberu agentúrneho servisu klientmi a to najmä do publikácií, na rôzne výstavy, pre rodinnú

archiváciu a podobne.

V komerčnom segmente bolo zaznamenané opäť zvýšenie záujmu o reklamné služby poskytované

prostredníctvom originálnej textovej služby (oTS) oproti predchádzajúcemu obdobiu zo strany

komerčného segmentu. DôleŽitú úlohu zohrávajú okrem distribučného kanálu prostredníctvom

agentúrneho servisu TASR práve koncové médiá, portály patriace pod TERAZ MEDlA, ktoré majú

špecifickú cieľovú skupinu a zároveň sú akceptovanými portálmi na mediálnom trhu. Taktiež

pripravujeme rozšírenie ponuky dosahu oTS na zahraničnom trhu prostredníctvom spoluprác so

zahra ničnými agentúra mi.

Ďalšou výzvou úseku bude zvýšenie príjmov z reklamy prostredníctvom koncových portálov

a sociálnych sietí spoločnosti TERAZ MEDlA a pripravovaných spoluprác rozširujúcich cieľovú skupinu

a tak i finančný potenciál týchto portálov.

EKONOMIKA

Hodnotenie výsledku hospodárenia

V roku 2023 dosiahla TASR celkové výnosy vo výške 4966 894 EUR, čo v porovnaní s rokom 2022

predstavuje nárast vo výške 97 748 EUR.

Náklady spolu (bez daníz príjmov) boli vynaložené vo výške 5 135 902 EUR. V porovnanís rokom

2022 náklady stúpli o 208 080 EUR.

Celková daňová povinnosť za daň z príjmov dosiahla výšku 3 128 EUR.

Na základe uvedených ukazovateľov TASR vykázala záporný výsledok hospodárenia vo výške

172 135,51 EUR.

Výkaz ziskov a strát v EUR

Náklady 20L9 2020 202r 2022 zo23

Spotrebované nákupy 40 095 47 536 37 957 39 690 39 738

Služby l, 50r- 060 1,375 779 t 365 376 1,379 799 1 358 990

osobné náklady 3 381 316 3285 712 3 187 900 3343 265 3 537 767

Dane a poplatky 1 L72 532 456 40 622

ostatné náklady 116 831 L27 732 774745 110 935 71_r 862

Odpisy 138 231 90 231 57 897 44 95r s8 456

opravné položky t7 452 s6 560 14 339 -305 24358

Poskytnuté príspevky 6 968 5 787 s 263 9 447 4 709

Daň z príjmov T6 48I 4904 5 496 4 483 3 128

Náklady spolu 5 219 606 4994 L73 4789 429 4 932 305 5 139 030
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vÝľosy 2019 2020 2o2Ĺ 2022 2023

TrŽby za vlastné výkony a tovar 2 57s 672 2 42t048 2 469 245 2502 106 2578 450
zmena stavu zásob výrobkov -1 153 -1,227 20 -10 64

Akťvácia 0 0 0 0 0

ostatné výnosy 3290 91s 7762 864 9 279

Výnosy z dlhodobého finančného 0 2779 4 503 r 627 339

Tržby z predaja a prenájmu majetku 82 742 57 663 62 884 s7 802 61 600

Pr'tjaté príspevky 2 500 0 23 484 90 72L 43 581

Dotácie 2 565 636 26rt237 22348r8 2216 036 227358L

Výnosy spolu 5228087 s 092 415 47967Ĺ6 4 869 146 4 966 894

Výsledok hospodárenia 8 481 98242 7 287 -63 159 -t72136

Nižšie uvedená tabuľka dokumentuje vývoj majetku TASR a zdrojov jeho kryťa

Súva ha v EUR

AKTĺvA 2019 2020 202L 2022 2023

Neobežný majetok

Softwér 92 155 47 530 81 589 s0 733 83 911
obstara nie dlhodobého nehmotného majetku 59 237 0 0 0 0

Poskyt. preddavky na dlhod. nehmot. majetok 0 0 0 0 0

Pozemky 0 0 0 0 0

Umelecké diela a zbierky 31 687 31 687 3L 687 31 687
3r" 687

Stavby 0 0 0 0 0

samostat. hnuteľné veci a súbory hnut. vecÍ s6 997 40 69r 28768 16 8s5 38 883

Dopravné prostriedky
0 0 0 0 0

ostatný dlhodobý hmotný majetok 0 0 0 0
0

obstaranie dlhodobého hmotného majetku 0 0 0 0 0

Poskyt. preddavky na dlhod. hmotný majetok
0 0 0 0

0

Podielové cenné pap. s podst. vplyvom 0 0 0 0 t 41L

PÔžičky podnikom v skup' a ostatné pôžičky
0 121 090 94 000 10 000 0

Neobežný majetok spolu 240076 240998 236044 109275 155 892

obežný majetok

Zásoby 3 544 1 610 2 097 t238 8 501

Krátkodobé pohľadávky
600 4s8 438 481 550 026 463 936 474 158

Finančné účty 289 005 386 981 281 1,85 473 3r4 2L7 829

obežný majetok spolu 893 007 827 072 833 308 938 488 700 488

Časové rozlíšenie spolu 'L'J.4 4t7 107 593 114 033 93 054 1,1,1 182

Majetok spolu 1247 500 L!75 663 1 183 385 !L40AL7 967 562

PAsĺvA 2019 2020 2021 2022 2023

Vlastné imanie

Rezervný fond 319 085 327 565 425 807 433 094 369 93s
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Nevysporiadaný výsedok hospodá renia minu lých rokov 0 0 0 0 0

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 8 481 98242 7 287 -63 1s9 -L72 136

Vlastné imanie spolu 32t s66 425807 433 094 369 935 L97 799

Rezervy r72522 154 094 138 809 124232 L33 792

Dlhodobé záväzky 9 866 L7 796 74 770 3 591 3 040

Krátkodobé záväzky 503 516 489 203 453 2s3 462781 579 277

Ĺáväzky a rezervy spolu 685 904 660 493 606232 590 604 656 049

časové ľozlíšenie spolu 234 030 89 363 144 059 L80278 tL37t4

Vlastné imanie, záväzky a časové ĺozlíšenie spolu LZ47 500 1 175 663 1 183 385 L1408L7 967 562

Plnenie rozpočtu príjmov a v'ýdavkov

TASR zostavila návrh rozpočtu prĺjmov a výdavkov na rok 2023 v zmys|e 5 5 ods. 5 zákona č.

385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov v znení

neskorších predpisov. Do príjmovej časť rozpočtu boli zapracované tak vlastné finančné zdroje, ktorých

hlavnú zložku tvoria príjmy z predaja spravodajstva, ako aj príspevok zo štátneho rozpočtu na

poskytovanie služieb vo verejnom záujme.

Plnenie rozpočtu 2023 v ekonomickej klasifikácii
v EUR

Príjmy/Výdavky Schválený

rozpočet

2023

Upravený

rozpočet

2023

Skutočnosť

spolu

2023

% plnenie

skutočnosť/

rozpočet

Príimv spolu 5 657 778 5 978 366 5 837 064 98,52

200 Nedaňové príimv 3 132 600 3 165 975 3078672 97.24

210 Príjmy z pod. a vl. majetku 76 000 76 000 64 196 84,47

220 Adm. a iné poplatky a platby 3 050 000 3 088 000 3 006 634 97,37

230 Kapitálové príimv 0 0 0 0.00

240 Úrokv z tuzem. úverov, vkladov 6 100 L 627 6 759 4r5,43

290 lné nedaňové príjmy 500 348 1 083 37r,21

300 Grantv a tranďery 2 200 000 2274652 22746s3 100,00

310 Tuzemské gr. a transferv 2 200 000 2 250 000 2 2s0 000 100,00

311 Granty 0 0 0 0,00

312001 Zo štátneho rozpočtu 2 200 000 2 250 000 2 2s0 000 100,00

320 Kapitálové gr. a transferv 0 0 0 0,00

322001 Zo štátneho rozpočtu 0 0 0 0,00

330 Zahraničné grantv 0 24 652 24 6s3 100,00

400 PrÍmové finančné opeÉcie 325 118 477 739 477 7?9 100,00

470 Zo splótok tuzemských úverov, pôžičiek s4 000 10 000 10 000 100,00

453 Prostriedky z predchódzojúcich rokov 27r tr8 467 739 467 739 100,00

Výdovkv spolu s 384200 5 6tU 848 5 617 695 99,52

600 Bežné vúdavkv s 3s4 200 5 53s 598 s 504 033 99,43

610 Mzdv, platy, sl. príimy, ooV 2286 600 2 406 s55 2354793 97,85

620 Poistné a príspevok zam. do poisťovní 847 100 887 000 864 897 97,5r

630 Tovarv a sluŽbv 2 209 900 2 r90 043 2202615 100,57

640 Bežné transfery 10 600 52 000 81728 t57,L7

700 Kapitálové výdavkY 30 000 109 250 !13662 104,04
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710 obstarávanie kapitálových a ktív 30 000 109 250 113 662 L04,04

800 Výdavkv z transakcií s fin. akt. a pas. 0 0 0 0.00

Ce l kový p re bytok/sch od o k 273st8 273 518 2t3369 78,O1

Na základe údajov z finančného výkazu o plnení rozpočtu VyplýVa, že celkové prljmy boli vykázané

vo výške 5 831 064 EUR, výdavky dosiahlĺ výšku 5 6L7 695 EUR a konečný prebytok bol vykázaný vo

výške 213 369 EUR.

Na základe zmluvy s Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky č. MK-L87l2o22/M o poskytovaní

služieb vo verejnom záujme bolTASR schválený príspevok zo štátneho rozpočtu na poskytovanie sluŽieb

vo verejnom záujme V sume 2 200 000 EUR.

TASR zároveň v l. polroku prijala na základe Dodatku č. ]. k zmluve o poskytovaní služieb vo verejnom

záujme č.MK-L87/2o22lV (číslo dodatku MK-42/2023/M) príspevok zo štátneho rozpočtu na beŽné

výdavky vo výške 50 000 EUR'

Preh!'ad o v'ýsledku hospodárenia hlavnej a zdaňovanej činnosti

TASR vedie účtovníctvo za hlavnú činnosť a za zdaňovanú činnosť. Do zdaňovanej činnosti sú
zahrnuté prljmy z prenájmu majetku, prĺmy z predaja portrétov prezidenta a odmien za uverejnenie

tlačových správ, príjmy z úrokov z poskytnutej pôžičky a úroky z účtov.

Výkaz ziskov a strát za rok 2023 v EUR

NákladY
Spolu

Hlavná nezdaňovaná
činnoď

Zdaňorraná činnosť

Spotrebované nákupy 39 738 39 738 0

Službv
1 3s8 990 7249 844 109 146

osobné náklady
3 537 767 3 s37 767 0

Dane a poplatky 622 622 0

ostatné náklady
r17862 107 084 4 778

Odpisy
58 456 58 456 0

opravné položkv 24358 25 188 -830

Poskvtnuté príspevkv 4 109 4 109 0

Daň z príimov 3 r28 0 3 128

Nákladv celkom 5 139 030 5 022 808 tt6222

vÝľosv

TrŽby za vlastné výkony a tovar 2s78 450 25t6256 62 r94

zmena stavu zásob výrobkov
64 0 64

Aktivácia
0 0 0

ostatné Výnosv
9 279 7 553 7726

VÝnosv z dlhodobého finančného maietku
339 0 339

Tržbv z predaia a prenáimu maietku
61 600 0 61 600

40



Priiaté prísoevkv 43 581 43 581, 0

Dotácie
2273 587 2273 s8L 0

Výnosv celkom
4 966 894 484097L 12s923

Wsledok hospodárenia
-tt2L36 -181 837 970L

Návrh na vyrovnanie výsledku hospodárenia

Hospodárenie TASR k3I' L2.2023 skončilo so stratou vo výške 1'72 135,51 EUR.

Stav účtu Rezervný fond je k 3]". ].2. 2023 vo výške 369 934,79 EUR.

V zmysle $ 7 zákona č. 385/200s Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých

zákonov v znení neskorších predpisov generálny riaditeľ TASR navrhuje správnej rade výsledok

hospodárenia za rok 2023,t.j. stratu po zdanenívovýške !72t35,5I EURvykryťz rezervnéhofondu.

Výška rezervného fondu dosiahne týmto sumu 197 799,28 EUR.

!nformácie o skutočnostiach osobitného významu po závierkovom dni

Aj po dátume, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, pokračuje vojnový konflikt na Ukrajine.

Vplyv tohto konfliktu na svoju činnosť účtovná jednotka v minulosti nezaznamenala a na základe

analýzy jeho následkov nie sú predikované významné nepriaznivé dopady na jej fungovanie. Budúce

dopady tejto situácie na hospodárenie účtovnej jednotky však nemoŽno spoľahlivo predvídať.

Po dátume účtovnej závierky došlo k zmene na postoch v Správnej rade. Štyrom členom správnej

rady menovite Jozefovi Bednárovi, Petrovi Mestickému, Ladislavovi Mikušovĺ a Jozefovi Tuhovčákovi

dňa 26. 02.2024 uplynulo funkčné obdobie, na ktoré bolizvolení.

Dňa 21. 02.2024 sa konala voľba člena Správnej rady za zamestnancov TASR. Za členku Správnej rady

bola zvolená Alena Mezeiová na funkčné obdobie päť rokov, ktoré jej začalo plynúť od 05' 03.2024.

Do termínu zostavenia účtovnej závierky Národná rada Slovenskej republiky nezvolila nových členov

Správnej rady.

V dôsledku týchto skutočností Správna rada nebola uznášaniaschopná a nemohla plniť svoje úlohy.

V zmysle zákona č. 385/2008 Z' z. o Tlačovej agentúry Slovenskej republiky a o zmene niektoných

zákonov v znení neskorších predpisov TASR nemohla predložiť na prerokovanie Národnej rade

Slovenskej republikyv termíne do 30. apríla 2024 výročnú správu o činnosti a hospodárenítlačovej

agentúry, ktorá by bola prerokovaná a schválená Správnou radou TASR.

Voľba novej Správnej rady sa konala až dňa 22. mája 2024, kedy Národná rada Slovenskej republiky

za členov Správnej rady zvolila Michala Pidaniča, Alexandra Riabova a Jozefa Bednára na funkčné

obdobie päť rokov, ktoré začalo plynúť od 22. mája 2024. Národná rada Slovenskej republiky zaťaľ

nezvolila člena Správnej rady za oblasť informačných technológií.

organizačná štruktúra

TASR nemá organizačnú zložku v zahraničí.
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Vplyv činnosti organizácie na životné prostredie

činnosť TASR nemá vplyv na životné prostredie.

Náklady na činnosťv oblastiv'ýskumu a vývoja

TASR v roku 2023 nevynakladala náklady v oblasti rnýskumu a v'ývoja a nenadobúdala vlastné akcie,

dočasné lĺsty a obchodné podiely'

Významné riziká a neistoty, ktoným ie účtovná jednotka vystavená

Vedenie TASR z dôvodu geopoliťckej situácie nepredpokladá významné ohrozenie predpokladu

nepretrŽitého pokračovania v činnosti v blízkej budúcnosť, (t. j. počas nasledujúcich 12 mesiacov od

dátumu zostavenia účtovnej závierky).

Kedže budúce dopady tejto situácie na hospodárenie účtovnej jednotky však nemožno spoľahlivo

predvída{ manažment bude pokračovať v monitorovaní potenciálneho dopadu týchto vplyvov a

podnikne všetky možné kroky na zmiernenie ich negatívnych účinkov na TASR a jej zamestnancov.

zÁvER

TASR má férové správy postavené na faktoch a jasných zdrojoch. Prináša celistvé informácie o dianí

doma iv zahraničí bez ohľadu na komerčnú hodnotu. Zmluvne spolupracuje so zahraničnými

agentúrami, či už je to AP, francúzska AFP, nemecká DPA, rakúska APA, bulharská BTA, ukrajinská

Ukrinform, ruská TASS, čínska Xinhua, chorvátska Hina, turecká Anadolu, talianska ANSA...

Značka TASR má vysokú dôveru, spravodajstvo TASR odoberajú všetky relevantné médiá na

Slovensku.

Značka TASR je kredibilnou a rozpoznateľnou značkou a silným ,,brand promise". lnformácie, ktoré

sú takto podpísané, sú informácie z dobrého zdroja, postavené na faktoch'

TASR má jasnú víziu technologickú, víziu medzinárodnú, regionálnu, ekonomickú, obchodnú

i vzdelávacĺu. TASR má víziu rozvoja umelej inteligencie, neustále nových produktov i víziu starostlivosti

o dobré podmienky pre zamestnancov.

TASR má záujem posilniť posty zahraničných spravodajcov v susedných krajinách, testuje agentúru

Reuters, pripravuje systém na distribúciu fotografií, nové produkty s využitím Al a automatizácie,

investície do fototechniky a kybernetickej bezpečnosť.

TASR je pevný verejnoprávny pilier, ktorý je službou odberateľom i verejnosti.
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Správa nezávislého audítora
o overenĺ Účtovnejzávierky k 31. 12.2023 verejnoprávnej inštitúcie

Tlačová agentúra Slovenskej republiky,
Dúbravská cesta 14, 841 04 Bratislava

Bratislava, apfl2024

TATRAAUDIT Bratislava s.r.o., Pave Vukoviča 8, 85l l0 Bratislava, tel./fax: +42l 2 62 528 l8'7 -8
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sPRÁvA NEzAvELÉľto luolToRA
Generálnemu riaditeľovia Správnei nde Tlačoveiagentúry Slovenskei republiky

l. Správa z auditu účtovnej závierky

Názor

Uskutočnili sme audit Účtovnej závierky Tlačovej agentúry Slovenskej republiky, ktorá obsahuje súvahu
k 31. decembru 2023, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoré

obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód.

Podl'a náŠho názoru, priloŽená účtovná závierka poskytuje pravdivý a vemý obraz Íinančnej situácie
Tlačovej agentúry Slovenskej republiky k 31, decembru 2023 a výsledku jej hospodárenia za rok
končiaci sa k uvedenému dátumu podľa zákona č,. 43112002 Z.z' o účtovnictve v znenl neskoršich
predpisov (ďalej len,,zákon o účtovnictve'')'

Základ pre názor

Audit sme vykonali podľa medzinárodných auditorských štandardov (lnternational Standards on

Auditing, lSA). Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť
audltora za audit účtovnei závierky. 0d Tlačovej agentúry Slovenskej republiky sme nezávisli podľa

ustanovenĺ zákona Ó.42312015Z. z. o štatutámom audite a o zmene a doplneni zákona č.43112002z,
z. o últovníctve v zneni neskoršĺch predpisov (d'alej len ,,zákon o štatutámom audite") týkajúcich sa
etiky, vrátane Etickeho kódexu audĺtora, relevantných pre náš audit účtovnej závierky a splnili sme aj

ostatné poŽiadavky týchto ustanoveni týkajúcich sa etiky. Sme presvedčeni, Že auditorské dÔkazy,
ktoré sme ziskali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor.

ZodpovednosťšÍaÍuÍárneho orgänu a osób poverených spnvovaním za účtovnú zävierku

Štatutámy orgán je zodpovedný za zostavenie tejto úótovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý

a verný obraz podľa zäkona o Účtovnĺctve a za tie interné kontroly, ktoré povaŽuje za potrebné na
zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či uŽ v dÔsledku podvodu

alebo chyby.

Pri zostavovanĺ účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti Tlačove|
agentúry Slovenskej republiky nepretŽite pokračovať vo svojej činnosti, za opisanie skutočnostĺ
týkajúcich sa nepretžitého pokračovania v činnosti, ak ie to potrebné, a za pouŽitie predpokladu
nepretžitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaŽe by mal v úmysle Tlačovú agentúru
Slovenskej republiky zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú realistickú moŽnosť neŽ

tak urobiť.

Osoby poverené spravovanim sú zodpovedné za dohläd nad procesom finančného výkaznictva
Spoločnosti.

Zodpovednosť audíton za audil účtov nej závierky

Našou zodpovednosťou je zĺskať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje
významné nesprávnosti, či uŽ v dÔsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audĺtora, vrátane
názoru. Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, Že audit vykonaný
podl'a medzinárodných auditorských štandardov vŽdy odhali významné nesprávnosti, ak také existujú.

TATRAAUDlT Bratislava s.r.o., Pave Vukoviča 8, 85l l0 Bratislava, tel./fax: +42l 2 62 528 l87-8
www,tatraaudit.sk, email: tatraaudit@tatraaudit.sk
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Nesprávnosti môŽu vzniknúť v dÔsledku podvodu alebo chyby a za významné sa povaŽujú vtedy, ak by

sa dalo odôvodnene očakávať, Že jednotlivo alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia
pouŽívateľov, uskutočnené na základe te|to účtovnej závierky,

V rámci auditu uskutočneného podl'a medzinárodných audítorských štandardov, počas celého auditu

uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame profesionálny skepticizmus' okrem toho:

o ldentiÍikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či uŽ v dôsledku
podvodu alebo chyby, navňujeme a uskutočňujeme audĺtorske postupy reagujúce na tieto riziká

a ziskavame auditorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre náš
näzoĺ. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko

v dÔsledku chyby, pretoŽe podvod môŽe zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie,
nepravdivé vyhlásenie alebo obidenie intemej kontroly.

. Oboznamujeme sa s intemými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť

audĺtorske postupy vhodne za daných okolnostĺ, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na

efektivnosť intemých kontrol Tlačovej agentÚry Slovenskej republiky'
. Hodnotime vhodnosť pouŽitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných

odhadov a uvedenie s nimisúvisiacich informácii, uskutočnené štatutárnym orgánom.
. Robime záver o tom, či štatutámy orgán vhodne v účtovnĺctve pouŽiva predpoklad nepretŽiteho

pokračovania v činnosti a na základe zĺskaných audĺtorských dÔkazov záver o tom, či existuje
významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne
spochybniť schopnosť Tlačovei agentúry Slovenskej republiky nepretžite pokračovať v činnosti'
Ak dospejeme k záveru, Že významná neistota existuje, sme povinnĺ upozorniť v našej správe
auditora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie
nedostatočné, modifikovať náš näzoĺ' Naše zäuery vychádzajú zauditorských dÔkazov
ziskaných do dátumu vydania našej správy audĺtora' Budúce udalosti alebo okolnosti však môŽu

spôsobiť, Že Tlačová agentúra Slovenskej republiky prestane pokračovať v nepretžitejčinnosti.
. Hodnotĺme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnei závierky vrátane informácií v nej

uvedených, ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti
spÔsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu'

S osobami poverenými spravovanim kornunikujeme okrem ineho o plánovanom rozsahu
a harmonograme auditu a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov
intemejkontroly, ktoré počas nášho auditu zistime.

ll. Správa k ďalšĺm požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

Správa k infonnáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe

Štatutárny orgán ie zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa

poŽiadaviek zákona o účtovnictve' Náš vyŠšie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzt'ahuje na ine

informácie vo výročnej správe.

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami
uvedenými vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sÚ vo významnom nesÚlade
s auditovanou Účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme ziskali počas auditu účtovnei
závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.

VýročnÚ správu sme ku dňu vydania správy audĺtora z auditu účtovnei závierky nemali k dispozĺcii.

TAI'RAAUDlT Bľatislava s.r.o., Pave Vukoviča 8. 85 l t0 Bľatislava' tel./fax: t421 2 62 528 l81 -8
ww!v.tatraaudit.sk, email : tatraaudit(Otatraaudit.sk
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Keď ziskame výročnú správu, posúdime, či výročná správa Tlačovej agentúry Slovenske| republiky
obsahuje inÍormácie, ktorých uvedenie vyŽaduje zákon o últovnictve, a na základe prác vykonaných
počas auditu účtovnejzávierky, vyjadrime názor, či:

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenejza rok 2023 sú v súlade s účtovnou závierkou
za daný rok,

- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovnictve'

okrem toho uvedieme, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe na základe našich
poznatkov o účtovnejjednotke a situácii v nej, ktoré sme ziskali počas auditu Účtovnej závierky.

'11ĺttrr

Bratislava' 15. apĺila 2024 ",š ga/
TI o
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Tatraaudit Bratislava s.r.o.
Pave Vukoviča 8
851 10 Bratislava
Licencia UDVA č. 293

Licencia SKAU č.605

TATRAAUDIT Bratislava s'r.o., Pave Vukoviča 8' 85l l0 Bratislava, tel./fax: +42l 2 62 528 187-8
www.tatľaaudit.sk, email: tatraaudit@tatraaudit.sk



Daňové identiÍikačné číslo

2020291064
lČo

31320414
SK NACE

63.91.0

Účtovná závierka

x riadna

mimoriadna

priebežná

(vyznačĺ sa x)

Mesiac Rok

od 01 2 023
do 12 2 023

Za obdobie

Bezprostredne
predchádzajúce
obdobie

od01
do 12

2 022
2 022

PriloŽené súčasti účtovnej závierky
X Súvaha (Úč NUJ 1-01)

(v eurocentoch)
X Výkaz ziskov a strát (Uč NUJ 2-01)

(v eurocentoch)
X Poznámky (Uč NUJ 3-o1)

(v celých eurách alebo eurccentoch)

Názov účtovnej jednotky

TlačoVá agentúra slovenske j republiky

Sĺdlo účtovnej jednotky

Ulica

DUBRAVSKA CESTA
PsČ obec

84104 BRAT !SLAVA
Telefónne čĺslo

02 59210325
E-mailová adresa

Číslo

14

4

ma r i a. s e p e I o v a@t a s r s k

r UZNUJv2I 1

Úe rĺu.l
ÚčľovruÁ zÁvlERKA
neziskovej účtovnej jednotky účtujúcej

V sústave podvojného účtovníctva

zostavenák 3 1 .1 2 .2 0 2 3

ilil1ililI1tilililtililtil -|

Zostavená dňa:

1 2.0 3. 2 0 2 4
Schválená dňa:

20.08.2 024
Podpisový zäznam
štatutárneho orgánu alebo
člena štatutárneho orgánu
účtovnej jednotky:
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Súvaha (Uč NUJ 1-01) 31320414

Strana aktív G.r
Bežné Účtovnó obdobie

Bezprostredne
predchádzajúce
účtovné obdoble

Brutto Korekcia Netto Netto

a b 1 2 3 4

A. NEoBEŽNÝ ĺunlerox sPoLu r.002 + r.009 + r.02í 001 2091912,20 1936020,53 155891,67 109275,32

A.t. Dlhodobý nehmotný majetok r. 003 aŽ r. 008 002 1380301,89 1296390,53 83911,36 50732,91

A.l.í Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti
012 _ (072+o91AÚ) 003

2. Softvér 013 _ (073+091AÚ) 004 1321064,79 1237153,43 83911,36 50732,91

3. oceniteľné práva u4-{a74+091AÚ) 005

4.
ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 +

091 AÚ) 006

5. obstaranied|hodobého nehmotnéhomajetku (041-093) 007 59237,10 59237,10

6.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok (051-
095AÚ) 008

A.il Dlhodobý hmotný majetok r. 0't0 až r. 020 009 689556,91 618987,03 70569,88 485/'2,41

4.il.1. Pozemky (031) 010

2. Umelecké diela a zbierky (032) 011 31686,95 31686,95 31686,95

3. Stavby 021 -(081 +092AU) 012

4.
Samostatné hnutel'né veci a súbory hnutel'ných vecĺ
O22-(O82+092AU) 013 507607,17 &8724,24 38882,93 16855,46

5. Dopravné prostriedky 023-(OE3+092AU) 014 127929,68 1?7929,68

6. Pestovateľské celky trvalých porastov 025 - (085 + 092AÚ) 015

7 Základné stádo a ťaŽné zvieratá 026 - (086 + 092AÚ) 0í6

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok 028 _ (088 + o92AÚ) 017 260/.,94 260É.,94

9. ostatný dlhodobý hmotný majetok 029 - (089 +092AÚ) 018 19728,17 19728,17

10. obstaranie dlhodobého hmotného majetku (042 _ 094) 019

1ĺ. Poslqĺtnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 -
095AÚ) 020

A.nl. Dlhodobý finančný majétok r- o22 ažr.028 a21 22053,4 2ú42,97 1410,43 10000,00

A.ll!.ĺ Podielové cenné papiere a podiely v obchodných
spoločnostiach v ovládanej osobe (061_ 096 AÚ)

o22 22053,40 20É42,97 1410,43

2.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných
spoločnostiach s podstatným vplyvom (062 - 096 AÚ)

023

3. Dlhové cenné papiere dÉané do splatnosti (065 - 096 AÚ) 024

4.
PÔŽičky podnikom v skupine a ostatné pÔŽičky (066 + 9671 -
096 AÚ 025 10000,00

5. ostatný dlhodobý Íinančný majetok (069 - 096 AU) 026

6. obstaranie dlhodobého finanČného majetku (043 - 096 AÚ) o27

7
Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 -
096 AÚ) 028
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Strana aktĺv c.r
BeŽné účtovné obdobie

Bezprostredne
predchádzajúce
účtovnó obdoble

Brutto Korekcia Netto Netto
a b I 2 3 4

B. oBEŽNÝ MAJEToK sPolu r.030+ r. 037+ r. o42 + r. 05'ĺ 029 860535,72 '160047,07 700488,65 938487,63

B.t. Zásoby r. 031 aŽ r.036 030 10900,66 2399,20 8501,46 1238,04

B.1.1 Materiál ('l12ŕ119)-191 031 8412,66 u12,66 120/.,23

2.
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej wroby (121+122) -
192 +1 032

3. Výrobky (123 - 1e4) 033 2488,00 2399,20 88,80 33,81

4. Zvientá (124 - 1e5) 034

5. Tovar (132+139)-196 035

6.
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby (314ÁÚ - 391
AÚ) 036

8.il. Dlhodobé pohľadávky r. 038 aŽ r. 04í 037

B.lt.1. Pohľadávky z obchodného styku (31 1 AÚ aŽ 314 AU) - 391 AÚ 038

2. ostatné pohľadávky (315AÚ - 391AÚ) 039

3. Pohľadávky voči účastnĺkom zdruŽenĺ (358AÚ _ 391AÚ) 040

4.
lné potrľadávky ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + gz8ÁÚ) -
391AÚ 041

B.ilt. Krátkodobé pohl'adávky r. 043 aŽ r. 050 042 631805,99 157647,87 474158,12 .163935,33

B.lll.í Pohl'adávky z obchodného styku (31'1AÚ aŽ314 AÚ) - 391AÚ 043 599791,45 157647,87 442143,58 407257,90

2. ostatné pohľadávky (315AÚ - 391AÚ) o44 18823,80 18823,80 43742,40

3.
Zúčtovanie so Socĺálnou poisťovňou a zdravotnými

(336 045 x

4. Daňové pohľadávky (341 aŽ 345) 046 x

5.
Pohl'adávky z dÔvodu finančných väahov k Štátnemu ľozpočtu
a 047 x

6. Pohl'adávky voči účastnĺkom zdruŽenĺ (358 AÚ _ 391AÚ) 048

7 Spojovacĺ účet pľi zdruŽení (396 - 391AÚ) 049

8. lné pohľadávky (335AÚ + 373AÚ + 375AU + 378AÚ) - 391AÚ 050 13190,74 13190,74 12935,03

B.tv Finančné r. 052 až r. 056 051 217829,07 217829,07 473314,26

B.Iv'í. Pokladnica (211 + 213) os2 2633,28 x 2633,28 3348,89

2. Bankové Účý (221 AÚ + 261) 053 215195,79 x 215195,79 469965,37

3.
Bankové účty s dobou vĺazanosti dlhšou akojeden rok (221
AÚ) 054 x

4. nančný majetok(2S1+ + + + 257\ -
055

5. krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

c. čAsovÉ RoZLíŠENIE sPoLU r. 058 a r.059 057 '1 1 't 181 ,68 1 1 1181 ,68 93054,20
c.í. Náklady budÚcich obdobĺ (381 058 10941't,84 109411,84 91193,36

2. Príjmy budúcich obdobĺ (385) 059 1769,84 't769,84 1860,84
MAJETOK SPOLU r.00ĺ+r.029+r.057 060 3063629,60 2096067,60 967562,00 I 14081 7,1 5

Súvaha (Úč NUJ 1_o1) lČo 313204',| 4
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Súvaha (Úč NUJ 1_o1) Éo

Stana paslv č.r
Bežné účtovnó

obdobie

Bezprostĺadne
predchádzĺlúce
r'.xa^r,_Á ^LJ^Ll_

t tr E Á
A. vLAsTNÉ IMANIE r. 062+ r. 067 + l- o7'' + Í- o72 06ĺ 19?79/9?e

Ál lmania a fondv r_ o83 ai ĺ D8A o82
Är{ 7Aklaĺ]ná imanie t^11\ nAq
, nAá
a Fond reProdukcie aĺ a) nAa
Ä oceňovacie rozdielv z orecenenia kanitálovúnh ŕlčastĺn ŕá'l4\ 066

A.!I Fondv tvortná zo zllku r_ o68 až r- o7o o87 1Áqq?4 70 433094'tB
ÄlI{ RezervnÝ fond tar,l\ nÄn ?Áqo14 70 4a1ôoÁ ln, Fondv tvorené zo zisku ta)a\ o69

? ostatné fondv t^r7\ 070
A.1il. }levysporladaný výsledok hospodárenia m ln ulých ľokov

(+: . azľ) 07ĺ

A.tv Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 +
r_ o67 + r- o7ĺ + r- o73 + ľ. íoo) 072 -172135,51 -63159,39

B. zÁvÄzKY r. 074 + r. 078 + r. 086 + r. 096 073 656048,62 590604.31
B.l.ĺ Rezelw ľ. 075 až r. 077 074 133791.57 124231.%

2- Bezerw zákonné í451Aťl} rJ75
3 ostatné rezerw (459AÚ) 076
4. Krátkodobé rez€rw (323+451AÚ+459AťJ) 077 133791.57

8.il. Dlhodobé záväzkY r. o79 až r_ o86 078 3040.23
E_ll-í _ Závázkv zo sociálnehp fondu é72\ 079 3040.23 3590.77

2. Vvdané dlhopisy í473 - 255 AÚ) 080
3. Závazbv z náimu G74 AÚ]l 081
1- Dlhodobs prijaté preddavky t475\ oB2
5. Dlhodobé newÍakturované dodávky (476 AÚ) 083
6. Dlhodobé zme4ky na úhradu (478) 084
7 Qstalné d lhodobé záv äzjĺ(v (373 AÚ + 479 AÚ) 085

8.1il. Krátkodobé áväzky r. 087 aŽ r.095 086 519216,82 4627il.5e
B.lll.ĺ. ZáväzkY zobchodného styku (321 aŽ 326) okrem 323 087 201M6.63 158442.04

2. záväzky voči zamestnancom (331+ 333) 088 147084.55 ĺ32885.43

3. Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami
(336) 089 9859s,00 92259,58

4. Daňové záväzky (341 aŽ 345) 090 6079ĺ'98 72130,03

5.
Závazky z dôvodu Íinančných yďahov k štátnemu rozpočtu a
rozpoč1om územneJ samosprávy í346+3ĺ8) 091 4022,95

6.
Záväzky z upĺsaných nesplatených cenných papierov a vkladov
(367) 092

7 záväzky voČi účastnĺkom zdruŽenĺ (368) 093
8. Spojovacl účet pri zdruŽenl (396) 094
9. ostatné záväzky (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +4761tJ ..479 4g1 095 7675,67 7064,50

B.tv Bankové úvery a iné výpomoci a póŽlčky r. 097 až r. 099 096
B.!v.ĺ. bankové 097

2. bankové 231+ 232 + 098
3. Priiaté krátkodobé fi nančné výpomoci (241+ ?49\ 099

c. SPOLU r.10ĺ až r. í03 100 1 13714,10 180278,0s
c.!.í. Výdavky budúcich obdobl (383) 101 3184,06 2856,11

2. budÚcich období krátkodobé (3&4 102 1 10483,57 177235,92
3. Výnosy budúcich obdobl dlhodobé (3E4 AÚ) 103 6,47 186,02

9PoLU VLASTNE lMANlE' zAvÄzKY A ÚcTY cAsovEHo
RozLĺŠENtA r.06ĺ+ ľ.073 + r.ĺ00 ĺ04 967562,00 't 140817,15
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Výkazziskovastrát(ÚčNUJ2-o1) lČo

Čĺs!o
účtu Náklady čĺslo

rladku

člnnosť Bezprostľedne
predchádzajúce
účtovné obdoble

Hlavná
nezdaňovaná Zdaňovaná Spolu

^
h 1 2 3 L

50í Spotreba mateňálu 01 39737.49 39737,49 39690,01
502 Spotreba energie 02
504 Predaný tovar 03
61ĺ opravy a udÉiavanie 04 11594.57 '11594,s7 6293,63
512 Cestovné 05 64707.Í5 64707.6 77859.74
513 Néllqdy na reprezentáciu 06 9201,33 9201,33 5097,91
5í8 ostatné sluŽby 07 1 164340,1 1 109'145,97 1273486,08 12905,ĺ8'10
621 Mzdové náklady 08 2520370.78 2520370.78 2387179.85

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné
Foistenie 09 871596,08 871596,08 833369,09

525 ostatné sociálne poistenie 10 2046.78 2046,78 '1817,70
521 Zákonné sociálne 11 1418't8,19 141818,19 118978,75
528 ostatné sociálne náklady 12 'ĺ935'00 1935,00 1920,00
53í Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnutel'nostf 14

538 ostatné dane a 't5 622,00 622,00 39,78
il1 a penále 16

542 ostatné pokuty a 't7 'r3,00
543 odpĺsanie pohl'adávky 18

544 19

545 Kurzové straty 20 73,94 73,94 50,8s
546 Dary 21

547 osobitné náklady 22
548 Manká a Škody 23 5,33 9,26 14,59 2,45
549 lné ostatné náklady 24 107005,21 4768,23 111773,44 110868,68

561
odpisy dlhodobého nehmotného
dlhodobého hmotného majetku

majetku a
25 58456,20 58456,20 44951,50

552
Zostatková cena predaného dlhodobého
nehmotného majetku a dlhodobeho
hmotného

26

653 Predané cenné papiere 27
554 Predaný materiál 28
555 Náklady na krátĺodobý Íinančný majetok 29
556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných poloŽiek 32 25188,14 -829,85 24358,29 -305,42
56ĺ zloŽkám 33

562 34 4108,4s 4108,45 9446,90

563 Poskytnuté prÍspevky fyzickým osobám 35

565
Poslrytnuté príspevky z podielu zaplatenej
dane 36

567 Poskytnuté prĺspevky z ver$nej zbierky 37
Učtová trleda 5 spolu r.0í až r.37 38 5022807 t6 113093,61 5135901,07 4927822,52
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Výkaz ziskov a strát (Uč NUJ 2-o1) lČo 3 1 3 20 414

čĺslo
účtu Výnosy čĺslo

riadku

člnnosť Bezprostredne
predchádzajúce
účtovné obdobie

Hlavná
nezdaňovaná

Zdaňovaná Spolu

a b c 1 z 3 4
60ĺ TrŽby za vlastné výrobky 39 2127,50 2127,50 8518,00
602 Tžby z predaja služieb 40 2516256,34 60066,55 2576322,89 2493587,91
604 Ížby za predaný tovar 41

6íí Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42
612 Zmena stavu zásob polotovarov 43
6í3 Zmena stavu zásob {robkov 44 64,25 64,25 -10,24
6ĺ4 Zmena stavu zásob zvierat 45
521 Aktivácia materiálu a tovaru 46
622 Aktivácia vnútroorganizačných sluŽieb 47

523 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50
u2 ostatné pokuý a penále 51

643 Platby za odpísané pohl'adávky 52

644 Úroky 53 'ĺ448,51 1448,51
Bĺ5 Kuzové zisky 54 7,63 7,63 48,25
646 Prijaté dary 55 338,14
647 osobitné výnosy 56
64E Zákonné poplatky 57
649 lné ostatné výnosy 58 7545,20 277,35 7822,55 477,85

65í Tžby z predaja d|hodobého nehmotného
maietku a dlhodobého hmotného maietku 59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60 338,95 338,95 1627,'t9

653
Tžby z predaja cenných papierov a
podĺelov ôí

654 TrŽby z predaja materiálu 62
655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 63
656 Výnosy z pouŽitia fondu o4
657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65
658 Výnosy z nájmu majetku 66 61600,05 61600,05 57802,38
66í Prijaté prĺspevky od organizačných zloŽiek 67

662 Prijaté prĺspevky od právnických osÔb 68 43581,15 4358'ĺ '15 90720,57
663 Prijaté prĺspevky od fyzických osôb 69
664 Pr'ljaté členské príspevky 70
665 Prĺspevky z podielu zaplatenej dane 71

667 Prijaté prĺspevky z verejných zbierok 72
691 Dotácie 73 2273580,6 2273580,6 2216035,84

Učtová trieda 6 spotu r. 39 aŽ r. 73 74 4840970,78 125923,16 4966893,94 4869145,89
Výsledok hospodárenia pred zdanením

r.74-r-38 75 -181836,68 12829,55 -169007,13 -58676,63

591 Daň z príjmov 76 3128,38 3128,38 4482,76
695 Dodatočné odvody dane z prĺjmov 77

Výsledok hospodárenla po zdanenl
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) I (+/-) 78 -181836,68 970'.t,17 -172135,51 {3159,39
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Poznámky (Uč NUJ 3 - 01) Éo

Čl.l

Všeobecné informácie

(1) Tlačová agentúra Slovenskej republiky bola zriadená zákonom, dátum zriadenia 1. 4' 1992.

(2) orgánmi Tlačovej agentúry Slovenskej republiky sú správna rada a generálny riaditeľ.

Správna rada pracovala v tomto zloŽenĺ:

PhDr. Jozef Bednár, PhD' - predseda do28.2'2023

- člen od 1.3.2023

lng. Ladislav Mikuš - podpredsedado28.2.2023

- člen od 1.3.2023

Mezeiová Alena - predseda od 1.3.2023

- člen do 28.2.2023

lng. Peter Mestický - podpredseda od 1.3.2023

- člen do 28.2'2023

lng. JozeÍTuhovčák - člen.

Generálny riaditeľ

PhDr. Vladimĺr Puchala - štatutárny zástupca

(3) Postavenie a činnosť Tlačovej agentúry Slovenskej republiky upravuje zákon č' 385/2008 Z' z' o Tlačovej agentúre

Slovenskej republiky a o zmene niektoých zákonov v znenĺ neskoršĺch predpisov.

Hlavnou činnosťou ťačovej agentúry je sluŽba verejnosti v oblasti spravodajstva, čo predstavuje vyhľadávanie aktuálnych,

včasných, overených, neskreslených a nestranných informáciĺ, ktoré sú spracovávané formou textových súborov, zvukových

záznamov, zvukovo-obrazových záznamov, obrazových záznamov alebo multimediálnych záznamou' V rámci hlavnej činnosti
vykonáva sluŽbyvo verejnom záujme. Podrobnejšĺ výklad o činnosti upravuje $ 3 tohto zákona.

Tlačová agentúra Slovenskej republiky je oprávnená vykonávať podnikateľskú činnosť v súlade s $ 4 tohto zákona'

(4) Priemerný prepočĺtaný počet zamestnancou, a ztoho počet vedúcich zamestnancov účtovnej jednotky za účtovné

obdobie, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka (d'alej len ,,beŽné účtovne obdobie"). Počet dobrovoľníkov vyslaných

účtovnou jednotkou a počet dobrovoľnĺkov, ktorĺ vykonávali dobrovoľnĺcku činnosť pre účtovnú jednotku počas beŽného

účtovného obdobia.

Bežné účtovné
obdobie

Počet hodín
vykonávania

dobrovol'níckei člnnostl

Priemerný prepočĺtaný počet zamestnancov 130 x

z toho počet vedúcich zamestnancov 12 x

Počet dobrovoľnĺkov vyslaných účtovnou jednotkou 0 0

Počet dobrovoľnĺkov, ktorĺ vykonávali dobrovoľnicku činnosť pre

účtovnú iednotku počas účtovného obdobia
0 0

3 1 3 2 0 4 1 4
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(5) organizačná šhuktúra účtovnej jednotky

C3

(6) lnformácia o organizáciách v zriadbvateľskej pÔsobnosti účtovnejjednotky.

Tlačová agentúra nemá Žiadne neziskové organizácie Vo svojej zriadbvateľskej pÔsobnosti.

Čl.ll

lnformácie o účtovných zásadách a účtovných metódach

Tlačová agentúra Slovenskej republiky v roku 2023 viedla účtovnĺctvo v nadväznosti na s 5 ods. 10 zákona č. 385/2008 Z. z.

o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektoých zákonov V znenĺ neskoršĺch predpisov V zmysle zákona č.

43112002 Z. z. o účtovnĺctve v znenĺ neskoršĺch predpisov, opatrenia MF sR zo dňa 14'novembra 2007 č.MF12434212007-

74, ktoým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovnej osnove pre účtovne jednotky, ktoré nie sú zaloŽené
alebo zŕadené na Účel podnikania Vzneni opatrenia č. MF/2448512008-74, opatrenia č. MF/1029412009-74' opatrenia č.

MF12523812009-74, opatrenia č. MF/25000/201O-74,opatrenia č' MF/2658212011-74,Opatrenie č' MF/1761312013-74,
opatrenie č. MF12261212014-74, opatrenia č. MF11976012015-74' opatrenia č' MF11313512018-74, opatrenia č.

MF11671512018-74, Opatrenia č. MF/O1481612020-74, opatrenia č. MF/01334012023-74 a opatrenie č. MF/1761612013-74,

ktoÚm sa ustanovujú podrobnosti o usporiadanĺ, označovanĺ a obsahovom Vymedzenĺ poloŽiek individuálnej účtovnej

závierky, termĺny a miesto ukladania individuálnej účtovnej závierky a Výročnej spráVy pre účtovné jednotky účtujúce v
sústave podvojneho účtovnĺctva, ktoré nie sú zaloŽené alebo zriadené na účely podnikania V znenĺ opatrenia č.

MF/20 1 66/20 15-7 4 a opahenia č MF/O 1 107 9 12021 -7 4.

Všetky údaje a informácie uvedené v ýchto poznámkach vychádzajú z účtovnĺctva a nadväzujú na účtovné ýkazy
Hodnotové Údaje sú uvedené V eurocentoch'

(í) lnformácia, či je účtovná závierka zostavená zasplnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretÉite
pokračovať vo svojej činnosti.

Učtovná závierka je zostavená za splnenia predpokladu, Že účtovná jednotka bude nepretžite pokračovať Vo svojej činnosti.

V tejto súvislosti sme tieŽ posúdili Vplyv rusko-ukrajinskeho vojnového konfliktu a inflácie na činnosť účtovnej jednotky a
dospeli sme k názoru, Že nemajú významný vplyv na schopnosť spoločnosti neprďžite pokračovať v činnosti nasledujúcich

12 mesiacov.

(2} Zmeny Účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedenĺm dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na
finančnú hodnotu majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky.

V priebehu účtovného obdobia 2023 neboli uskutočnené Žiadne zmeny účtovných zásada účtovných metód.
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(3} Spôsoby ocenenia jednotllvých poloŽiek majetku a záväzkov.

a) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou - obstarávacou cenou,

b) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou - vlastnými nákladmi,

c) dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou - obstaráVacou cenou,

d) dlhodobý Íinančný majetok - obstarávacou cenou,

e) zásoby obstarané kúpou - obstarávacou cenou,

f) zásoby vytvorené vlastnou činnostbu - vlastnými nákladmi,

g) pohľadávky - menovitou hodnotou,

h) krátkodobý Íinančný majetok (peňďne prostriedky a peňďné ekvivalenty) - menovitou hodnotou

i) časové rozlĺšenie na strane aktĺv - menovitou hodnotou,

j) záuäzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôŽičiek a úverov - menovitou hodnotou, pričom rezervy boli ocenené na základe
odborného odhadu budúcej hodnoty zäuázku,

k) časové rozlĺšenie na strane pasĺv - menovitou hodnotou,

obstarávacia cena je cena, za ktorú sa dlhodobý hmotný a dlhodobý nehmotný majetok obstaral, vrátane nákladov
súvisiacich s jeho obstaranĺm do času zaradenia obstaraného majetku do uŽĺvania' lde tu predovšetkým o náklady na

dopravu, montáŽ, clo, časť neodpočĺtanej dane z pridanej hodnoty.

(4) Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého
nehmotného majetku, pričom sa uvádza doba odpisovania, pouŽité sadzby odpisov a odpisové metódy prl určení
odpisov.

Tlačová agentúra Slovenskej republiky odpisuje dlhodobý hmotný majetok okrem zásob a dlhodobý nehmotný majetok okrem
pohľadávok rovnomerným odpisovanĺm na základe odpisového plánu. Pozemky, predmety z drahých kovov sa neodpisujú.
Zostatková cena sa zisťuje pomocou oprávok k majetku. Dlhodobý hmotný majet9k sa odpisuje počas predpokladanej doby
pouŽívania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úŽitkov z majetku' Učtovné odpisy sa počĺtajú z ceny, ktorou je

dlhodobý majetok ocenený v účtovníctve. Učtovne odpisy sa účtujú v prospech účtov 07- oprávky k dlhodobemu
nehmotnému majetku alebo 08- oprávky k dlhodobemu hmotnému majetku a na ťarchu účtu 551- odpisy. Pri zostavovanĺ
odpisového plánu sa zohľadňuje očakávané pouŽitie majetku, intenzita vyuŽitia, fyzicke opotrebovanie, technické a morálne
zastaranie.

Dlhodobý nehmotný majetok predstavujú podľa platných predpisov predmeý z práv priemyselného vlastnĺctva, autorské
práva alebo práva prĺbuzné autorskému právu vrátane počĺtačových programov a databáz, projekty, výrobne a technologické
postupy, utajované informácie, lesné hospodárske plány, technické a hospodársky vyuŽiteľne znalosti, ktoých vstupná cena
je vyššia ako 2 400 EUR a majú prevádzkovo-technické funkcie alebo pouŽiteľnosť dlhšiu ako jeden rok a sú obstarané
odplatne alebo vytvorené vlastnou činnosťou s cieľom obchodovať s nimi, aktivované náklady na vývoj a technické
zhodnotenie plne odpisovaného nehmotného majetku vyššie ako 2 400 EUR.

odpisovanie dlhodobeho nehmotného majetku

- účtovne aj daňovo - rovnomerne 4 roky zhodne s účtovnými odpismi 1. odpisovej skupiny dlhodobého hmotného
majetku

Dlhodobý hmotný majetok podľa platných predpisov predstavujú samostatné hnutel'né veci prĺpadne súbory hnuteľných

vecĺ, ktoré majú samostatné technicko-ekonomické určenie, ktorých vstupná cena je vyššia ako 1 700 EUR a prevádzkovo-

technická funkcia je dlhšia ako jeden rok.

0dpisovanie dlhodobeho hmotného majetku

- účtovne - na základe predpokladanej doby pouŽĺvania dlhodobeho hmotného majetku (ak sa táto doba nelĺši od
daňových odpisov, zazäklad sa povaŽujÚ sadzby odpisovania pre daňove účely)
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Druh dlhodobého majetku Doba odpisovania odpisová skupina odpisová metóda

Nábytok 6 roky 2 rovnomemá

Počĺtače a periférne zarĺadenia 4 roky I rovnomemá

Kancelárske stroje a zariadenia 4 roky 1 rovnomemá

Opticke a fotograÍicke zariadenia 4 roky I rovnomemá

osobný automobil 4 roky 1 rovnomema

Softver 4 roky 1 rovnomemá

(5) Zásady pre zohl'adnenie zníŽenla hodnoty majetku.

opravná poloŽka sa tvorĺ na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, Že nastalo znĺŽenie hodnoty

majetku oproti jeho pôvodnému oceneniu.

Tlačová agentúra Slovenskej republlky tvorí opravné poloŽky k31.12.2023k:
- majetku na účte obstarania dlhodobeho nehmotného majetku
- Íinančnému majetku,
- zásobám,
- pohl'adávkam, ktoré sú viac ako rok po lehote splatnosti. opravná poloŽka sa tvorĺ vo výške 100 % menovitej hodnoý
pohľadávky' opravná poloŽka sa tvorĺvo výške 'l00 % menovitej hodnoty pohľadávky k pohľadávkam, ktoré sú menej ako rok
po lehote splatnosti ak sa ukáŽe, Že sú rizikové'

Rezervy sa fuoria na predpokladané riziká, straty a znĺŽenia hodnoty majetku

Tlačová agentúra Slovenskej republiky tvorí rezervy k31.12.2023 na.
- nevyfakturovanó dodávky,

- nevyčerpané dovolenky vrátane poistného,

- odmeny vrátane poistného'

(6) lnformácle o účtovaní opráv významných chýb minulých účtovných období v bežnom účtovnom období
s uvedením vplyvu na výsledok hospodárenia minulých rokov; súčasne sa môže uviesť aj informácia o účtovaní
opráv nevýznamných chýb mlnulých účtovných období v bežnom účtovnom období s uvedením vplyvu na výsledok
hospodárenla bežného účtovného obdobla.

Tlačová agentúra Slovenskej republiky v roku 2023 neúčtovala o opravách vyznamných chýb minulých účtovných obdobĺ.

Čl.lll

lnformácie, ktoré dopĺňajú a vysvetl'ujú údaje v súvahe

(ĺ)Významne sumy prĺrastkov a úbytkov dlhodobeho nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku

Tabuľka č. 1

Nehmotné
výsledky

z vývojovej
a obdobnej

činnosti

SoÍtvér
oceniteľné

práva

ostatný
dlhodobý
nehmotný
majetok

Obstaranie
dlhodobého
nehmotného

majetku

Poskýnuté
pľeddavky na

dlhodobý
nehmotný
majetok

Spolu

Pľvotné ocenenie - stav na začiatku

beŽného účtovného obdobia 1 250 430,79 59 237,10 1 309 667,89

prÍrastky 0,00 70 634,00 70 634,00
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úbytky 0,00 0,00 0,00

presuny 70 634,00 -70 634,00 0,00

Stav na konci beŽného Účtovného
obdobia

1321064,79 59237,10 1 380 301,89

opľávky - stav na začiatku beŽného
účtovného obdobia

1 199 697,88 0,00 1 199 697,88

prírastky 37 455,55 0,00 37 455,55

úbytky 0,00 0,00 0,00

Stav na konci beŽného účtovného
obdobia

1237 153,43 0,00 1237 153,43

opravné položky - stav na začiatku
beŽneho účtovného obdobia

0,00 59 237,10 59 237,10

prírastky 0,00 0,00 0,00

úbytky 0,00 0,00 0,00

Stav na konci beŽneho Účtovného
obdobia

0,00 59 237,'10 59 237,10

Zostatková hodnota

Stav na začiatku beŽného účtovného
obdobia

50732,91 0,00 50 732,91

Stav na konci beŽného účtovného
obdobia

83 91'1,36 0,00 83 91 1,36

Pohyb na účte Softvér bol v riadku presun spÔsobený nákupom nového systému na správu fotogrď a budovanie
fotoarchĺvu a úpravou funkcionality spravodajských systémov.

Tabuľlĺa č. 2

Poze
mky

Umelecké
diela

a zbieľky

st
av
by

Samostatné
hnuteľné

veci
a súbory

hnuteľných
vecí

Dopravné
prostľie

dkv

Pestovat
eľské
celky

trvalých
porastov

Zäklad
né

stádo
a ťažn

é
zvierat

á

Drobný
a ostatný
dlhodobý
hmotný
majetok

Obstaranie
dlhodobéh
o hmotné

ho
majetku

Poskýn
uté

preddav
ky na

dlhodob
ý

hmotný
maietok

Spolu

Pľotné ocenenie -

stav na začiatku
beŽného účtovného

obdobia 31 686,95 564 198,68 127 929,68 30 577,13 0,00 754 392,44

prĺrastky 0.00 0.00 0.00 0.00 43028.12 43028.12

Úbytky 0,00 99 619,63 0,00 8244,02 0,00 107 863,65

presuny 0,00 43028,12 0,00 0,00 43028,12 0,00

Stav na konci

beŽneho účtovného
obdobia

31 68ô'95 507 607,17 127 929,68 22333,11 0,00 689 556,91

oprávky - stav na
začiatku beŽného
účtovného obdobia

0,00 547 343,22 127 929,68 30 577,13 0,00 705 850,03
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prÍrastky 0,00 21 000,65 0,00 0,00 0,00 21 000,65

úbytky 0,00 99 619,63 0,00 8244,02 0,00 107 863,65

Stav na konci
beŽného účlovného
obdobia

0,00 468724,24 127 929,68 22333,11 0,00 618 987,03

opravné položky -
stav na začiatku
beŽného účtovného
obdobia

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

prĺrastky 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

úbytky 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Stav na konci
beŽného účtovného
obdobia

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Zostatková hodnota

Stav na začiatku
beŽného účtovneho
obdobia

31 686,95 '16 855,46 0,00 0,00 0,00 48 542,41

Stav na konci
beŽného účtovného
obdobia

3't 686,95 38 882,93 0,00 0,00 0,00 70 569,88

Pohyb v poloŽke Samostatné hnutel'né veci a súbory hnuteľných Vecĺ sa V riadku presun skladá z nákupu virtualizačného
servera s diskovými poliami a nákupu fototechniky. V riadku úbytok sa premietlo vyradenie starej výpočtovej techniky,

fototechniky a nábytku.

(2) PrehI'ad dlhodobého majetku, na ktor'ý je zriadené záložné právo a prehl'ad dlhodobého majetku, pri ktorom má
účtovná jednotka obmedzené právo s ním nakIadať.

Tlačová agentúra nemá zriadené zäloŽné práVo na dlhodobý majetok ani majetok s obmedzeným právom nakladania.

(3) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku za beŽné účtovné obdobie a jeho umiestnenie v členení podl'a
položiek súvahy v riadkoch 022 a023.

Podielové cenné
papiere a podiely v

obchodnej spoločnosti
v ovládanej osobe

Podielové cenné
papiere a podiely v

obchodnej spoločnosti
s podstatným vplyvom

Spolu

Prvotné ocenenie - stav na začiatku beŽného
účtovneho obdobia 22053.40 0.00 22053,40

orĺrastkv 0,00 0,00 0,00

úbytky 0,00 0,00 0,00

Dresunv 0,00 0,00 0,00

Stav na konci beŽného účtovného obdobia 22053,40 0,00 22053,40

ooravné ooložkv

Stav na začiatku beŽneho Účtovného obdobia 22053.40 0,00 22053,40

Prírastkv 0,00 0,00 0,00

Ubvtky 1 410,43 0,00 '1 410,43
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Zostatková hodnota

0,00 0,00Stav na začiatku beŽneho účtovneho obdobia 0,00

I 410,43 0,00 1 410,43Stav na konci beŽného účtovného obdobia

Stav na konci beŽného účtovneho obdobia 20 97 20

(4) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku a krátkodobého finančného majetku v členení podlh poloŽiek

súvahy v riadkoch 024' 026 a 055

Dlhodobý finančný majetok
Stav na konci bezprostredne
predchádzajúceho účtovného
obdobia

Stav na konci bežného
účtovného obdobia

Krátkodobý Íinančný majetok
Stav na konci bezprostredne
predchádzajúceho účtovného
obdobla

Stav na konci beŽného
účtovného obdobia

Pokladnica
3 348.89 2 633,28

Ceniny
0.00 0.00

BeŽne bankove účty 469 965 37 215 19579
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok

0.00 0.00

Peniaze na ceste 000 0.00

Spolu
473314,26 217 829,07

(5} Údaje o štruktúre dlhodobých pôŽičiek.

Názov účtovnej jednotky Podiel na základnom imaní(v
%l

PodieI účtovnej jednotky na
hlasovacích právach

(v %)

TERM MEDIA, a.s. 100 % 100 %

Poslqfnuté dlhodobé pôŽlčky
Stav na konci bezprostredne
predchádzajúceho účtovného
obdobla

Stav na konci bežného
účtovného obdobia

TERM MEDIA a.s 10 000,00 0,00
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Dlhodobá peňaŽná pôŽička, ktorú TASR v mesiaci jún 2020 poskýla dcerskej spoločnosti TERAZ MED|A a's' vo ýške
131 090 EUR bola v zmysle zmluvy do 31.12.2023 splatená.

(6) Prehl'ad o vývoji významných súm opravných položiek podt'a jednotlivých druhov majetku

(7} opis významných súm pohl'adávok v nadväznosti na poloŽky súvahy, v členení na pohl'adávky za hlavnú
nezdaňovanú činnost'a zdaňovanú činnosť za beŽné účtovné obdoble.

(8}PrehIad pohlhdávok do uplynutla Iehoty splatnosti a po uplynutí lehoty splatnosti.

Druh majetku, ku ktorému
sa tvorí opravná poloŽka

Stav opravnej
poloŽky na konci
bezprostredne

predchádzajúceho
účtovného obdobia

Tvorba
opravnej
poloŽky

(zvýšenie)

Zúčtovanie
opravnej položky

(použitie'
zrušenie)

Stav opravnej
poloŽky na konci

bežného účtovného
obdobia

Dlhodobý nehmotný majetok 59 237,10 0,00 0,00 59 237,10

Dlhodobý finančný majetok 22053,40 0,00 1 410,43 20 642,97

Zásoby 2 399,20 0,00 0,00 2 399,20

Pohľadávky 135 265,34 26 955,78 4 573,25 157 647,87

Spolu 218 955,04 26 955,78 5 983,68 239927,14

Druh a opis významných položiek pohl'adávok Hlavná nezdaňovaná
činnosť

Zdaňovaná činnost'

Pohľadávky z obchodného styku - za spravodajský servis
558 892,30 0,00

Pohľadávky z obchodného styku - napr. za prené4om, za
zverejnenie OTS 0,00 40 293,09

Poskytnuté prevádzkové preddavky - preddavky exekútorom 606,06 0,00

ostatné pohľadávky _ grant "The European Newsroom (ENR)

of news agencies in Brussels", dobropis

18 823,80 0,00

Pohľadávky voči zamestnancom - Íinančný prĺspevok na

stravu, stravné lĺstky' zráŽky za telefón

13 190,74 0,00

Spolu 59í 512'90 40 293,09

Pohl'adávky Stav na konci bezprostredne
predchádzajúceho účtovného obdobia

Stav na koncl bežného účtovného obdobia

- do uplynutia lehoty splatnosti 378 065,1 1 347 829,63

- po uplynuti lehoty splatnosti 221135,56 283 976,36

Spolu 599 200,67 631 805,99
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(9)Prehl'ad o významných položkách časového rozlĺšenla nákladov budúcich obdobía prĺjmov budúclch období.

(í0) opis a výška zmien vlastného imania v priebehu bežného účtovného obdobia podl'a položiek súvahy

Náklady budúcich období Stav na koncl beŽného
účtovného obdobia

náiomné narok2024 94079,72

oodoora a údrŽba svstému 2024-2026 2 663.59

ubvlovanie olvmoiáda PariŽ 2024 2 560,01

licencie na ĺok2024 (oracle, ESET'Veeam Backup) 807,80

členskÝ ooolatok 2024 2074,69

vÝkonv spoiov ianuár 2024 1 954,90

nákuo fotoorafiĺ 2024 't 20820

mediál ne sool u oráce 2024 -2025 862,56

zákonné a havariiné poistenie a poistenie dronu na rok 2024 1 026,85

ostalné íoredolatné. oreukazv. ooolatkv za doménv) 2024-2025 2173.52

Spolu ĺ09 4íĺ.84

Prĺjmy budúcich období Stav na konci bežného
účtovného obdobia

príimv za spravodaistvo 1 769 84

nríimv r{nhrnnic 000

Spolu 1 769,84

Stav na začiatku
beŽného účtovného

obdobia

Plĺrastky
(+)

Ubytky

ľ)
Presuny

(+, t
Stav na konci bežného

účtovného obdobia

Vlastné imanie

Základné imanie

z toho

- nadačné imanie v nadácii

- vklady zakladateľov

- prioritný majetok

Fondy tvorené podľa

osobitných predpisov

Fond reprodukcie

oceňovacie rozdiely
z precenenia kapitálových
účastĺn

Fondy tvorené zo zisku

Rezervný fond 433 094,18 0,00 0,00 -63 159,39 369 934,79

Fondy tvorené zo zisku

Ostatne fondy
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Výsledok hospodárenia

Nevysporiadaný výsledok
hospodárenia minulých
rokov

Výsledok hospodárenia
Účtovného obdobia

-63 159,39 0,00 172135,51 63 159,39 -172135,51

Spolu 3ô9 934'79 0,00 172135,51 0,00 197 799,28

Tlačová agentúra fuorĺ rezervný fond V zmysle $ 7 zákona č' 385/2008 o Tlačovej agentúre a o zmene niektoých zákonov

V znenĺ neskoršĺch predpisov zo zisku z hlavnej a podnikateľskej činnosti po zdanenĺ a pouŽĺVa sa na úhradu straty z hlavnej

a pod nikateľskej činnosti.

Tlačová agentúru ukončila hospodárenie zarok2023 so stratou vo výške 172135,51EUR po zdanenĺ.

(í 1) Opis a vyčíslenie jednotlivých druhov fondov tvorených podl'a osobltných predpisov

(12) lnformácla o rozdelení účtovného zisku alebo o vysporiadaní účtovnej straty za bezprostredne predchádzajúce
účtovné obdobie.

opis fondov tvorených
podl'a osobltných
predpisov

Stav na konci
bezprostredne

predchádzajúceho
účtovného obdobia

Prírastky Ubýky
Stav na koncl

beŽného účtovného
obdobia

Názov poloŽky Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie

Účtovný zisk

Rozdelenie účtovného zisku

Prĺdel do základného imania

Prĺdel do fondov tvorených podľa osobitných predpisov

Prĺdel do fondu reprodukcie

Prĺdel do rezervného fondu

Prĺdel do fondov tvorených zo zisku

Prĺdel do ostatných fondov

Uhrada straty minulých obdobi

Prevod do sociálneho fondu

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia
minulých rokov

lne

Účtovná strata -63 159,39

Vysporiadanie účtovnej straty

Zo základného imania

Z rezervného fondu -63 159,39
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Z fondov tvorených zo zisku

Z ostatných fondov

Z nerozdeleného zisku minulých rokov

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia
minulých rokov

lne

Na riadnom zasadnutĺ Správnej rady TASR dňa 18.4,2023 bola uznesenĺm č' 0211810412023 schválená účtovná závierka

TASR za rok2022. Uznesenĺm č.0411810412023 Spráľna rada schválila aby výsledok hospodárenia zarok2022, t. j. strata
po zdanenĺ vo výške 63 159,39 EUR bola vykrytá z rezervného fondu.

(13)Údaje ojednotlivých druhoch rezerv včlenení na stav rezerv na konci bezprostredne predchádzajúceho

účtovného obdobia a stav rezerv na konci bežného účtovného obdobia, ich tvorbu, pouŽitie alebo zrušenie
v priebehu bežného účtovného obdobia.

(ĺ4) Údaje o významných sumách záväzkov v nadväznosti na položky súvahy, v členení na zävdzky za hlavnú
nezdaňovanú činnosť a zdaňovanú činnost'.

Druh rezervy

Stav na konci
bezprostredne
predchádzajúce
ho účtovného

obdobia

Tvorba
rezerv

Použltie
rezerv

Zrušenie
rezerv

Stav na konci
bežného

účtovného
obdobia

Na nevyfakturované dodávky 23723,97 14824,60 18 387 ,71 2 088,26 18 072,60

Na nevyčerpané dovolenky
vrátane poistného

92 789,64 106 653,56 92 789,64 0,00 106 653,56

Na odmeny vrátane poistného 7 718,35 I065,41 7 405,05 313,30 9 065,41

Zákonné rezervy spolu 124231,96 130 543,57 118 582,40 2 40ĺ'56 ĺ33 79í 
'57

ostatné rezervy spolu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Rezervy spolu '124231,96 130 543,57 ĺ'l8 582'40 2 401,56 133 79ĺ'57

Druh a opis významných položiek záväzkov Hlavná nezdaňovaná činnost' Zdaňovaná činnosť

Záuäzky zo sociálneho fondu - zostatok prostriedkov

fondu

3 040,23 0,00

Záuäzky z obchodného styku - napr. nájomné, energie,
audiovizuálny spot, stravné lĺstky, internet, hovory,

monitoringy, tlač publikácie TASR 105 rokov

194 415,07 0,00

Záväzky z obchodného styku - vydanie tlačových správ 0,00 6 631,56

Záväzky voči zamestnancom - mzdy 147 084,55 0,00

Záväzky voči soc. poisťovni a zdravot. poisť.- odvody 98 595,00 0,00

Daňové záuäzky - daň z prĺjmov Fo, DPH 59 941,20 0,00

Daňové zäuäzky - daň z prijmov Po 0,00 850,78

Záuäzky z dôvodu ĺinančných vzťahov k štátnemu
rozpočtu

4022,99 0,00

lné záväzky - odmena pre správnu rada, zrážky zo mzdy 7 675,67 0,00

Záväzky spolu
514774,71 7 482,34
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7äväzky
Stav na konci bezprostredne
predchádzajúceho účtovného

obdobia

Stav na konci beŽného
účtovného obdobia

- do uplynutia lehoty splatnosti 362 564,31 404 201,15

- po uplynutĺ lehoty splatnosti 100217,27 115 015,67

Spolu krátkodobé záväzky 462 78ĺ'58 519 2ĺ6'82

- do uplynutia lehoty splatnosti 3 590,77 3 040,23

- po uplynutĺ lehoty splatnosti 0,00 0,00

Spolu dlhodobézáväzky 3 590,77 3 040,23

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 466 372,35 522257,05

(15) Prehl'ad závdzkov do uplynutia lehoty splatnosti a po uplynutí lehoty splatnosti.

(16} Preh!'ad o začiatočnom stave, tvorbe, čerpaní a konečnom zostatku sociálneho fondu v prlebehu beŽného
účtovného obdobia.

(í7} Prehl'ad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach s uvedením meny

(í8) Prehläd o významných poloŽkách časového rozlíšenla výdavkov budúcich období

Sociálny fond Suma

Stav k prvému dňu bežného účtovného obdobia 3 590,77

Tvorba na ťarchu nákladov 23 209,48

Tvorba zo zisku 0,00

Čerpanie 23760,02

Stav k poslednému dňu bežného účtovného obdobia 3 040,23

Druh cudzieho zdroja Mena
Výška

úroku v %
Splatnost'

Forma
zabezpečenia

Suma istiny na konci
bežného účtovného

obdobia

Krátkodobý bankovy úver

PôŽička

Návratná Íinančná vypomoc

Dlhodobý bankový úver

Spolu

Výdavkv budúcich období Stav na konci bežného účtovného obdobia

cestovné výdavky za r ok 2023 2923,77

ostatné reŽijne výdavky zarok2023 260,29

Spolu 3 ĺ84'06
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Položky výnosov budúcich období -

dlhodobé z dôvodu

Stav na konci bezprostredne
predchádzajúceho účtovného

obdobia

Stav na konci bežného účtovného
obdobia

bezodplatne nadobudnutého dlhodobého
majetku

dlhodobeho majetku obstaraného z verejných
zdrojov

dlhodobeho majetku obstaraného
z finančného daru

dlhodobeho majetku obstaraného z podielu
zaplatenej dane

dlhodobého majetku obstaraného zo
sponzorského

nepouŽitého sponzorského

spravodajský servis fakturovaný odberateľom 186,02 46,47

Spolu 186,02 46,47

(ĺ9)Prehl'ad výnosov budúcich období včlenení podl'a jednotlivých druhov av členení na dlhodobé výnosy
budúcich období a krátkodobé výnosy budúcich období.

(20) Údaje o druhoch majetku a záväzkoch z lízingových zmlúv.

Tlačová agentúra nemá Žiadny majetok prenajaý formou Íinančného prenájmu

PoloŽky výnosov budúcich období -
krátkodobé z dôvodu

Stav na konci bezprostredne
predchádzaj úceho účtovného

obdobia

Stav na konci beŽného účtovného
obdobla

dotácie zo štátneho rozpočtu a z
prostriedkov Európskej únie

97 780,06 73521,21

dotácie z rozpočtu obce a z rozpočtu
vyššieho územného celku

0,00 0 00

zostatku podielu zaplatenej dane 0,00 0,00

nepouŽitého sponzorského 0,00 0,00

dar-testy 0,00 0,00

grantu 43 606,95 0,00

spravodajský servis fakturovaný
odberateľom

35 848,91 36 962,36

Spolu 177 235,92 1 10 483,57
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Čl. v

lnformácie, ktoré dopĺňajú a vysvetl'ujú údaje vo výkaze ziskov a strát text

(1) Prehl'ad tžieb za vlastné výkony a tovar s uvedenĺm ich opisu a vyčĺslenĺm hodnoty tžieb podl'a jednotlivých hlavných

druhov výrobkov, sluŽieb hlavnej nezdaňovanej činnosti a zdaňovanej činnosti účtovnej jednotky za beŽné účtovné

obdobie.

(2) opis a vyčĺslenie hodnoý významných súm v nadväznosti na poloŽky výkazu ziskov a strát v členenĺ na nepeňďné dary,

osobitné výnosy, zákonné poplatky a iné ostatné výnosy za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie azabeŽné
účtovné obdobie.

(3) Prehľad významných súm dotáciĺ zo štátneho rozpočtu' štátnych fondov, z prostriedkov Európskej únie, dotáciĺ z
rozpočtu obce a z rozpďtu vyššieho územného celku, ktoré účtovná jednotka prijala v bezprostredne predchádzajúcom
účtovnom obdobĺ a v beŽnom účtovnom obdobĺ.

Na základe zmluvy s Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky č' MK-187/2022lM a Dodatku č. 1 k zmluve o poskytovanĺ

sluŽieb vo verejnom záujme (čĺslo dodatku MK-42I2023/M) bol TASR na rok 2023 schválený prĺspevok zo štátneho rozpočtu
na poskytovanie sluŽieb vo verejnom záujme V sume 2 250 000 EUR' Tento prĺspevok TASR vyčerpala v plnej výške.

Druh a opis tžieb Hlavná nezdaňovaná činnost' Zdaňovaná činnosť

rĺŽbv za vlastné výrobkv _ predai portrétov prezidenta 0,00 2127,50

TrŽbv z predaia sluŽieb - predaispravodaistva 2 516 256,34 0,00

TĺŽby z predaia sluŽieb - odmena z predaja oTS 0,00 60 066,55

TrŽbv z predaia sluŽieb - propaqácia a reklama 0,00 0,00

Spolu 2 51 6 256,34 62 194,05

Druh a opis významných súm výnosov
Stav na konci bezprostredne
predchádzajúceho účtovného

obdobla

Stav na konci bežného
účtovného obdobia

646 Priiaté daľy _ AG testv 338,14 0,00

649 lne ostatné výnosy - refakturácia, pohľadávka voči poisťovni 477,85 7 822,55

Druh a opis významných súm dotáciía grantov
Stav na konci bezprostredne
predchádzaj úceho účtovného

obdobia

Stav na konci bežného
účtovného obdobia

MK sR _ prispevok na beŽné výdavky na poskytnutie sluŽieb vo
vereinom záuime

2 200 000,00 2249321,61

MK sR - prĺspevok na kapitálové výdavky na poskytnutie sluŽieb 16 005,84 24258,85

MH sR - Íinančná náhrada AG testy 30,00 0,00

Spo!u dotácie 2 2ĺ6 035'84 2 273 580,46

Prijate prĺspevky od iných organizáciĺ- grant EP, grant DPA 90720,57 43 581,15

Spolu granty 90 720,57 43 581,15
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Druh a opis významných položiek charitatívnej
reklamy a charitatívnej lotérie

Stav na konci bezprostredne
predchádzajúceho účtovného

obdobia

Stav na konci beŽného
účtovného obdobia

(a) opis a vyčĺslenie hodnoty významných poloŽiek pr'rjmov z reklám, ktore sú určené na charitatĺvne účely, a charitatĺvnej
loterie prijaých v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom obdobĺ a v beŽnom účtovnom obdobĺ.

(5)opis a vyčĺslenie hodnoty významných súm v nadväznosti na poloŽky výkazu ziskov a strát v členenĺ na nepeňaŽné dary,
náklady na ostatné sluŽby, osobitné náklady a iné ostatné náklady poskytnuté v beŽnom účtovnom obdobĺ,

Druh a opis významných položiek nákladov

Stav na konci
bezprostredne

predchádzajúceho
účtovného obdobia

Stav na koncl beŽného
účtovného obdobia

518 ostatné službv. z toho í 290 548.ĺ0 1 273 486,08

- softvér 4 415,42 3 040,55

_ výkony spojov, internet 43 818,53 40 888,71

- zahraničné agentúry 96 741,10 96 890,95

- nájomné vr' sluŽieb spoj. s nájmom 377 529,34 419226,20

- náklady na realizáciu projektu Grant EP a Grant ENR 66 033,06 24 000,00

- doprava, preprava 4 243,00 1 993,40

- údrŽba softvéru 28 056,48 46827,61

- licenčné zmluvy 197 535,85 190141,00

- audĺtorské, právne a poradenské sluŽby 40 900,00 32 290,00

- mediálne soolupráce, oropaqácia, reklama , inzercia 256 995,56 244896,01

- informačné a prekladateľske sluŽby 167 222,20 '160 250,92

- ostatné reŽijne sluŽby (poštovne, školenia, administratĺvne a reŽijné

náklady) 7 057,56

13 040,73

549 lné ostatné náklady, z toho: 1í0 868'68 111773,U

_ prepočet koeficientu 105 860,83 105 131,05

- náklady na poistenie motorových vozidiel 3 053,15 3 310,80

- náklady na poistenie liečebných nákladov - zahŕ. pracovné cesty 313,72 436,24

- iné ostatné náklady 1 640,98 2 895,35
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ÚčeI pouŽitia prijatého podielu zaplatenej dane
PouŽitá suma zostatku
z predchádzajúceho
účtovného obdobia

Použitá suma z
bežného účtovného

obdobia

Zostatok podielu zaplatenej dane

(6)Prehľad o účele a rrýške pouŽitia zostatku prijateho podielu zaplatenej dane v minulých účtovných obdobiach a prijateho

podielu zaplatenej dane v beŽnom účtovnom obdobĺ.

Tlačová agentúra Slovenskej republiky nie je prijĺmateľom 2 %-ného prijateho podielu zaplatenej dane

Čl. v
opis údajov na podsúvahoqých účtoch

Významné poloŽky zásob prijatých na komisionálny predaj' prenajatého majetku, majetku prijateho do úschovy, odpĺsané
pohľadávky a prĺpadné d'alšie poloŽky.

a) Prenajaý majetok - výpoŽička kopĺrovacĺch strojov, SW Softip vo výške 32 201,31 EUR
b) Odpĺsané pohľadávky vo výške 1 10 783'74 EUR
c) Dlhodobý drobný majetok 243 770'83 EUR.

čl. vl

Ďalšie informácie

(1)opis a hodnota iných aktív, ktoými sa rozumie majetok, ktoý vznikolv dÔsledku minulých udalostĺ a ktorého existencia alebo
vlastnĺctvo závisĺ od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostĺ v budúcnosti, ktoých vznik nezávisĺ
od účtovnejjednotky; ýmito inými aktĺvami sú naprĺklad pĺáuazo servisných zmlúv, poistných zmlÚv, koncesionárskych zmlúv,

licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov zĺskaných oslobodenĺm od dane z prĺjmov.

Tlačová agentúra neočakáva Žiaden majetok zpräua zo servisných zmlúv, poistných zmlúv, koncesionárskych zmlúv,

licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov zĺskaných oslobodenĺm od dane z prĺjmov'

(2)opis a hodnota iných pasĺv vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutĺ, z poskytnuých záruk, zo všeobecne záuäzných právnych

predpisov, z ručenia podl'a jednotlivých druhov ručenia; takýmito inými pasĺvami sú:

a) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorq existencia závisĺ od toho, či nastane alebo nenastane jedna

alebo viac neistých udalostĺ v budúcnosti, ktoých vznik nezávisĺ od účtovnejjednotky:

Tlačová agentÚra Slovenskej republiky neposkytla Žiadne ručenie za zäuäzky alebo záruky, ktoré by jej vyplynuli zo
všeobecne záuäzných predpisov alebo zmlúv a neboli by uvedené v súvahe.

b) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretoŽe nie je pravdepodobné, Že na splnenie

tejto povinnosti bude potrebný Úbytok ekonomických úŽitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť:

obchodnopráVne spory

Tlačová agentúra Slovenskej republiky je účastnĺkom obchodnoprávneho sporu ako Žalovaný v 4. rade. Prĺpadný negatĺvny
výsledok sporu nebude mať pre TASR Žiaden finančný dopad'

(3) opis významných poloŽiek ostatných finančných povinnostĺ, ktoré sa nesledujú v účtovnĺctve a neuvádzajú sa v súvahe;
pri kazdej poloŽke sa uvádza jej opis, výška a údaj, či sa týka spriaznených osÔb, a to

a) povinnosť z devĺzových termĺnovaných obchodov a iných finančných derivátov,
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b) povinnosť z opcných obchodov,

c) zákonná povinnosť alebo zmluvná povinnosť odobrať učite produkty alebo sluŽby, naprĺklad z dodävateľských zmlúv alebo
odberateľských zmlúv,

d) povinnosť z lĺzingových zmlúv, nájomných zmlúv, servisných zmlúv, poistných zmlúv, koncesionárskych zmlúv, licenčných

zmlúv a podobných zmlúv,

e) iné povinnosti'

Tlačová agentúra Slovenskej republiky nemá Žiadnu právnu povinnosť vyplývajúcu z vyššie uvedených bodov a)-e)'

ĎaBie informácie k bodu 3):

Majetok TASR nezachytený v súvahe

Tlačová agentúra Slovenskej republiky v súlade so zákonom č' 385/2008 Z. z' uchováva a sprĺstupňuje zhromaŽdené
informácie, ktoré zaznamenávajú politické, kultúrne, spoločenské dianie. lnformácie sÚ uloŽené v archĺve a boli

zdigitalizovane' lde o negatĺvy fotograÍiĺ, fotograÍie, telefotá, mikroÍiše, textové spráVy, novinové výstriŽky. Výsledkom

digitalizácie bolo spolu 1 536 200 digitálnych objektov. Archĺv TASR predstavuje:

2D objekty:
. FotograÍie: 60 000

' Negatĺvy:575 000
. mikrofiše: 205 000 jednotiek
. diapozitivy: 8 000
textové objekty:
agentúrne správy
250 000
knihy:
200 knĺh
Noviny a časoplsy
Spolu: 3 300 novĺn - 156 000článkov a 282 000 článkov.

Spôsob výpočtu dane z prĺjmov:

TASR vedie účtovnĺctvo za hlavnú činnosť, ktorá nie je predmetom dane z prĺjmov azazdaňouanú činnosť
Kreditné úroky na bankových účtoch boli zdanené zrážkovou daňou, čĺm bola daňová povinnosť splnená.

lnformácie o skutočnostiach, ktoré môŽu tĺýznamným spôsobom ovplyvniť Íinančnú situáciu:

netýka sa.

(4) Prehľad nehnuteľných kultúrnych pamiatok, ktore sú v správe alebo vo vlastnĺctve účtovnej jednotky, a to názov, adresa
a čĺslo kultúrnej pamiatky v Ustrednom zozname pamiatkového fondu.

Tlačová agentúra nemá v správe ani vo vlastnictve Žiadnu nehnuteľnú kultúrnu pamiatku.

(5) lnformácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom jej

zostavenia.

Po dátume účtovnej závierky došlo k zmene na postoch v Správnej rade. Štyrom členom správnej rady menovite

Jozefovi Bednárovi, Petrovi Mestickému' Ladislavovi Mikušovi a JozeÍovi Tuhovčákovi dňa 26'2.2024 uplynulo funkčné
obdobie, na ktoré boli zvolenĺ. Do termĺnu zostavenia účtovnej závierky Národná rada Slovenskej republiky nezvolila nových

členov Správnej rady'

Dňa21.2.2024 sa konala voha člena Správnej rady za zamestnancov TASR' Za členku Správnej rady bola zvolená Alena
Mezeiová na funkčné obdobie päť rokov, ktoré jej začalo plynúť od 5.3.2024'

V dôsledku ýchto skutočnostĺ Správna ľada nie je uznášaniaschopná a nemôŽe plniť svoje úlohy.
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Aj po dátume, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, pokračuje vojnový konflikt na Uknajine' Vplyv tohto konfliktu na svoju
činnosť účtovná jednotka v minulosti nezaznamenala a na základe analyzy jeho následkov nie sú predikované významné
nepriaznivé dopady na jej fungovanie. BudÚce dopady tejto situäcie na hospodárenie účtovnej jednotky však nemoŽno spoľahlivo
predvĺdať.



. taSľ'-

Príloha č. 2
Stanovisko správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia úloh TASR a

k výsledku hospodárenia TASR za rok 2023



Stanovisko

Správnej rady Tlačovej agentúry Slovenskej republiky k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh TASR
a k výstedku hospodárenia TASR za rok 2023 podľa par. 5 ods. 11 písm. c) zákona č. 385/2008 z. z.

o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niekorých zákonov.

Správna rada Tlačovej agentúry Slovenskej republiky (ďalej len Správna rada) sa podľa par. 12, ods.
1 a par. 5 ods. 11 písm. c)zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene
niektoných zákonov zaoberala plnením hlavných úloh Tlačovej agentúry Slovenskei republlky
a uýsledkamijej hospodárenia a prerokovala Výročnú správu o činnosti a hospodárení TASR na svojom
zasadnutí dňa 20. augusta 2024

Správna rada konštatovala, Že TASR je pevný pilier verejnoprávnost! a dôsledne si plní úlohy,
vypl'ývajúce zo zriaďovateľského zákona. Správna rada oceňuje vwáženost celistvosť a nekomerčný
charakter informácií verejnoprávnej tlačovej agentúry. lnformačné služby verejnosti !služby vo
verejnom záujme, ktoré agentúra zabezpečuje, sú na vysokej kvalitatĺvnej úrovni, pripravované
profesionálmi V internom pracovnom pomere.

Správna rada oceňuje prácu redaktorov pri pokýanívolieb do orgánov samosprávy obcí a volieb
do orgánov samosprávnych krajov. Vyzdvihuje úlohu agentúry pri zabezpečovaní informácií z regiónov
Slovenska. Zastúpenia TASR v regiónoch treba udržať a posilňovať.

TASR je dnes prakticky jediným médiom na Slovensku, ktoré systémovo produkuje informácie aj
v noci. Ako pridanú hodnotu agentúry vníma Správna rada vydávanie správ v anglickom jazyku pre
ambasády a zahraničné agentúry, investorov iverejnosť. Pozitívne možno hodnotiť denné informácie
v mad'arskom jazyku pre najväčšiu národnostnú menšinu.

Rozširovanie spolupráce so zahraničnými agentúrami vníma Správna rada ako potrebný krok. Je
V tomto kontexte dôležité, aby agentúra mala dostatok informácií z rôznych obtastí sveta
prostredníďvom partnerov na západe i na východe.

Správna rada oceňuje prácu manažmentu aj v oblasti kybernetickej bezpečnosta či pri technických
inováciách. Budovaniu značky, ale ipríjmovej časti rozpočtu pomáhajú medzinárodné európske
projekty.

K udržaniu kvality v'ýstupov TASR bola kľúčová legislatívna úprava, ktorá garantuje agentúre pevnú
sumu zo štátneho rozpočtu. Podľa Správnej rady je tento krok garanciou, že TASR zostane aj nad'alej
kvalitným poskytovateľom služieb pre verejnosť i sluŽieb vo verejnom záujme.

TASR vykonávala svoju činnosť hospodárne a efektívne. TASR zostavila návrh rozpočtu prĺjmov
a uýdavkov na rok 2o23 v zmysIe 9 5 ods. 5 zákona č. 385/2oo8 Z. z. oTlačovej agentúre Slovenskej
republiky a o zmene niektoných zákonov.

Celkové príjmy za rok 2023 bolivykázané vo výške 5 831 064 EUR, výdavky dosiahli uýšku 5 6L7 695
EUR. TASR v roku 2023 hospodárita s prebytkom vo rĺýške 213 369 EUR.

Správna rada zobrala na vedomie, že nezávislý audit konštatoval, že účtovná závierka poskytuje vo
všetkých tĺýznamných súvislostiach pravdirĺý a verný obraz finančnej situácie TASR k 31. decembru 2023
a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci k uvedenému dátumu sú v súlade so zákonom o
účtovníctve.



SpráÚna;rada nezazhaménálá žiadne významné výhrady, či sťažnostivoči informáciám TAŠR, ktoré
by 3a'ukázali ako opodstatnené. Spravodajstvo TASR bolo slobodné anezávislé. Neboto v prospech
žiadnej politickej, hospodárskej, náboženskej, etnickei alebo inej záujmovej skupiny, aniproti nej.

Správna rada pozitívne hodnotĺ prácu a rĺýsledky TASR v roku 2023, agentúru pokladá za strategický
zdroj informáciĺ o dianí doma iv zahraničí pre štát, pre médiá i pre verejnosť.

Bratislava, 20. augusta 2024

t;

k",l
PhDr. Jozef Bednár, PhD.
predseda Správnej rady
Tlačovej agentúry Slovénskej'republiky



Príloha č. 3
Uznesenie správnej rady TASR č. o2l2olo8l2o24



Správna nda Tlačovej agentúry Slovenskej ľepubliky

U znesenie č. o2l 20 l Bl 2024

Správnej rady Tlačovei agentúry Slolenskei ľepubllky

k Výročnej správe o činnosti a hospodárení Tlačovej agentúry Slovenskej republiky

zarok2023

Správna rada TASR v zmysle $ 12, ods. 1, písm. f) zákona č. 385/2oo8 Z. z. oTtačovej a8entúre
Slovenskej republiky a o zmene niektoých zákonov v znení neskorších predpisov

prerokovala a schvállla

na svojom zasadnutÍ dňa 20. augusta 2024 Výročnú správu o činnosti a hospodáreníTASR za rok 2023,

pred|oženú generálnym riaditeľom PhDr. Vladimírom Puchalom a poveruje predsedu Správnej rady

PhDr. Jozefa Bednára, aby ju predložil Národnej rade Slovenskej republiky.

I _-
-/'

PhDr. Jozef Bednár, PhD.
predseda Správnej rady
Tlačovej agentúry Slovenskej republiky



Návrh na prevod výsledku hospodárenia do rezervného fondu

Správna rada TASR prerokovala a pr'ljala Stanovisko sR TASR k vyhodnoteniu plnenia htavných úloh
TASR a k výsledku hospodárenia TASR za rok 2023 podľa s 5 ods. 11 písm. c) zákona č. 385/2oo8 Z.z. o
Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektoných zákonov.

Hospodárenie TASR k 31. 12. 2023 skončilo so stratou vo v'ýške 172 135,51 EUR.

Stav účtu Rezervný fond je k 31. 12.2023 vo výške 369 934,79 EUR.

V zmysle 5 7 zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektoých
zákonov v znení neskorších predpisov generálny riaditeľ TASR navrhuje správnej rade hospodársky
výsledok za rok 2023, t. j. stratu po zdanení vo uýške 172 135,51 EUR vykryt z rezervného fondu.

Výška rezervného fondu dosiahne týmto sumu 197 799,28 EUR.


